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Κοινωνικά δέματα

ΓΙΑΤΙ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ
Του κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καθηγητή

Η εφηβεία, 'αγαπητέ αναγνώ­
στη, χαραχτημίστηκε από πολ­
λούς, και μάλιστα ειδικούς, σαν 
πέδίό μάχης, επανάσταση1 · και 
οδυνηρή: πάλη. Της εφηβείας τα 
χρόνια στην ψυχή ταυ νέου, α 
ντανοκλούν πάντα χαρά, απελ 
πισία, δράσηι, άγχος νίκη καιιήτ 
τα.

Όσα θα διαβάσεις πιοκάτω 
διεν αναφέρονται σε μια συγκε 
κιριιμένη περίπτωση (νέου. Τα 
βλέπομε, τα παρατηρούμε στους 

. περισσότερους νέους σήμερα.
Αργότερα καί με τίτλο: Να 

γιατί πατέρα μου, θα δόθεϊ η ά 
πάνιτησήι στο Γιατί παιδί μου.

Γιατί, λοιπόν, παιδί μου.
Σε ονόμασαν, μαζί και με 

τους άλλους της ίδιας με σένα 
ηλικίας νέους, σας ονόμασαν 
«ξεπεταρούδια» γιατί, λέει, «δό 
κιμάζ-ετε τα φτερά σας». Είναι 
μια λέξη παρμένη από' τον κό 
σμο των πουλιών. Θάχεις, πι­
στεύω, δει τη μάνα σπαυργιίίται 
να να παρακολουθεί σ' αυτό 
τους το πρώτο ξεπέταγμα τα 
παιδιά της. Και θάχεις ίσως α 
κούσει πως μόνο του, χωρίς τη 
παρουσία και βοήθεια της ένιαι 
απ' αυτά κάποτε στο πρώτο του 
ξεπέταγμα φαγώθηκε από γά­
τες...

Έΐσι, παιδί μου, κι εσύ στα: 
πρώτα σου της νιότης ξεπετά 
γματα χρειάζεσαι λίγο: «σπρώξι 
μο» μια .κάποια βοήθεια, που 
χωρίς α-υΐτή σίγουρα θα «σπά­
σεις τα μούτρα σου». Άκουσέ 
με, λοιπόν, κα·. δίδε προσοχή 
στη μάνα και στον πατέρα σου 
όταν: Γιατί, παιδί μου, οπωσδήι 
ποτέ πρέπει να μας επιβάλεις 
τη, γνώμη σου, τις ιδέες σου, 
λένε. Γιατί δεν ακοϋς και μας 
που έχομε μια κάποια πείρα: στ-η. 
ζωή. Γιατί ισώνει και καλά να 
ασπαστούμε όσα σούμαθαν κά 
ποιοι άλλοι να ίλές, γιατί;

Γιατί ώρες ολόκληρες «τήκ® 
σαι μπροστά στον καιθρέπτη1 κι 
έχεις .καταντήσει σαι νώρκισσος; 
Χτενίζεσαι, ξαναχτενίζεσαι. Φο 
ράς το ένα δε σου αρέσει, βά 
ζεις το άλλα το ίδιο κιόταν ίη 
.μάνα ή ο πατέρας τελείωνε, παι 
δί μου, θα σου-πουν άλλοτε δ® 
σ' ενδιαφέρει θ' απαντήσεις κι 
ώλιλοίτε πάλι πρόβλήβία. μου εί 
ναι μη νοιάζεσαι.

Εκείνο το πανταλόνι, ’τηιν 
μπλούζα γιά να τ' αγοράσεις ντό

σο δον -κουράζεις τη μάνα σου. 
Ώρες αρκετές, από τόνα μαγαζί 
στάλίλο, τη μια στην άλλη βι 
τρίνα για να -καταλήξετε τελικά 
σίτο δρόμο εκείνο που βρίσκε­
ται το μαγαζί τοι «δικό σου» απ' 
ό-ποιύ έτσι ή αλλιώς θα ψώνι­
ζες, γιατί εκεί και μόνο ®κεί » 
πάρχουν, έτσι πιστεύεις, -τα . ω 
ραία, τα. μοντέρνα που αυτά 
και μόνο σύίθα φορούσες...

Το οικογενειακό σου περιιβάλ 
λον, ύστερα δε σ’ ευχαριστεί, 
δε σιε »γεμίζει. Βλέπεις τη μώ 
να σου και τον πατέρα σου σαν 
της παλιάς σχολής ανθρώπους, 
σιάν όντα της προΤστοιρίας. 
Τους υποτιμάς και μάλιστα τον 
πατέρα, σου, -που τον κριτικά­
ρεις αυστηρά1 και πάντα ιστό τέ 
λος κάθε συζήτησης τον απορ 
ρίπτεις...

Έχεις ακόμηι ’ριη μουσική: 
σου, τους χορούς σου, τα βι-βλί 
α σου, .τους ήρωες σου. Καί (δε 
σε κατακρίνω-, βέβαια, γι . αυτό 
μαι όταν ο- πατέρας και η .μάνα 
λίγες μόλις φορές ιτο χρόνο θέ 
λουν να βγούν μ’ όλη την οι 
κογέινεια για ένα κέντρο-, μΐ« 
διασκέδαση, γιατί ιαρνέίσαι να 
του ςσυνοδέψεις, γιατί τους πι 
«ραίνεις δείχνοντας έτσι πως 
ούτε τη συντροφιά (τους κατα 
δέχεσαι;

Κι όταν στο σπίτι ακοϋς τη 
μουσική σου με παρέα από -φί 
λους σου —στη δισκοθήκη σου 
δέ θα βρει -κανείς Ελληνικό δί 
σίκο— γιατί τόση ένιταση, για 
τί να ακούγεστε από δυο χιιλιό 
μέτρα μακριά;

Απομακρύνεσαι όλο και πε 
ρισσότερο από τη Θρησκευτική 
πιίισ'τήι, -υποτιμάς αναγνωρισμέ- 
ν εςαξίιες, ένα σωρό κατηγορί­
ες και; απειλές εκτοξεύεις και 
εκδηλώνεσαι πολλές φορές με 
τάση επιθετικότητα που μας κά 
νεις, αλήθεια, να σε φοιβόμα- 
στε....

Αγαπητέ αναγνώστη). Πατέ­
ρας για μητέρα κιαν είσαι. Ma 
ρικές παρατηρήσεις έκανα πά­
νω άτη στάση και συμπεριφο1 
ρά των νέων μα-ς, των παιδιών 
μας. Νάνοι άραγε: έκείνη πο-υ 
πρέπει, αυτή που απαιτούν οι 
καιροί, η ηλικία τους, η κοινω 

■νία μιέσα στην οποία μεγαλώ­
νουν;

Ισως με το επόμενο-: Ναι για. 
τί πατέρα μου .δοθεί μια κάποια 
απάντηση.

Άνυπώταχτες σκέψεις

ΣΤΟ ΚΡΕΒΑΤΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ

ΕΝΑΝΤΙ ΜΙΑΣ ΜΟΝΟ ΑΡΝΗΤΙΚΗΣ ΨΗΦΟΥ

Τό Σ. Άοφαλείας καταδίκαοε
την ανακήρυξη τού οευδοκράτους

ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΤΕΝΚΤΑΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ
NBA ΥΟΡΚΗ 19 (ΑΠΕ 

ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ.)— Με συντρι 
πτική πιλειοψηιφία τα μέλη του 
Συμβουλίου Ασφαλείας, ενέκρι 
να|ν χθες βράδυ το σχέδιο ψη 
φίσματος που είχε υποβάλει η 
Βρέτα-ννική. αντιπροσωπεία για 
την καταδίκη, της «ανακήρυξης» 
«ανεξάρτηΐτου» Τουρκοκυπιρια- 
κού ψευδοκράτους στο καΐτιεχό 
μενο τμήμα της Κύπρου. Το 
ψήφισμα εγκρίθηκε με 13- ψή­
φους υπέρ έναν κατά (ΠαΙκι- 
στάν) και ίμια αποχή (Ιορδανία)

Τα Κύρια σημεία τοΰψηφίσμα 
τος που υιοθέτησε '/Τϊες βράδυ 
το Συμβούλιο Ασφαλείας του 
ΟΗΕ έχουν ως εξής:

ΤΟ Συμβούλιο Ασφαλείας...
1. Εκφράζει τη λύπη του για 

•την ανακήρυξη από τις Τούρκο 
κυπιριακές αρχές «ανΕξάιρΐτηήο·ι> 
κράτους» στη Βόρεια Κύπρο.

2. Θρωρεί την παραπάνω .ανα 
.κήρυξη ως νόμιμό ανύπαρκτη., 
σαν να μην συνέβη ποτέ και 
ζητά να αποίσυρθεί.

3. Ζηιτά επίσης ΦΗ εφμρμο- 
σθοϋν επειγόντως τα ψηφϊΐσμια 
τα 3'65 του 1974 και 367 τον 
1975.

4. ΓΓαρακαλεί ιτον- Γ. Γραμμά 
φέα> να συνεχ,ίΐσει την μεσολα 
βητική αποστολή του, ώστε να 
σημιεικοθεί το συντομότερο δυνα 
■τό πρόοδος για μια δίίκαιη και 
διαρκή διευθέτηση του Κύπρια 
κού.

5. Ζητιά από τα ενεχόμενα 
μέρη να συνεργαστούν με τον

Γ.Γ. στη διεκπεραίωση, της με 
σολρβ,ηΐτίικής αποστολής του.

6. Ζητώ από όλα τα κρώτηι 
να σεβαστούν την κυριαρχία, 
την ανεξαρτηισκίι και την βδακρι 
κή ακεραιότητα καθώς κα.ι τον 
αδέσμευτο προσανατολισμό της
Kuiqp ιαχής ΔηιμακραίΜας.

σαν ο Πρόεδρος Κυπριανού, ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιάκ-ωβος και mi 
ράγοντες. του απόδημου ΕΙλλήινι 
σ;μού.

Ο Πρόεδρος της Κύπρου κ. 
Κυπριανού εξέφρασε «τη πλήρη 
ικανοποίηση του —για. την έ
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ΤΗΛ.
Διευθύνσεων 232-598
Συντάξεως 234-058
Διαχειρίσεων 282-625
Τυπογραφείου 234-058

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ

Σήμερα ή πορεία των
‘Ηρακλειωτών ατό Άρκάδι

8. Ζηιτά από όλα τα κράτη να 
μην αναγνωρίσουν άλλο κράτος 
σήηΐνι Κύπρο από την Κ,υπιριια 
κή Δημόκρα'ύα.

8. Ζητά από· όλα τα κράτη, κα 
θώς και από τις δυο Κυπριακές 
Κοινότητες να αποφύγουν κάθΙ8 
«ινέίργεια που. θα ιμιποραύσε να ε 
πιδεινώσει την κάτάσταση.

9. Παρακαλεί τέλος τον Γ.Γ 
να ενημερώνει -κι Συμβούλιο Α 
σφαλείας σε μόνιμη βάση.

Στη χθεσινοβράδυνή συζήΐτηΓ 
ση στα Ηνωμένα Έθνη, για. το 
Κυπριακό α Γάλλος Αντιπράε 
δρος καθώς και ο. Βρεταννός 
που κατέθεσε το ψήφισμα κατα 
δίκασαν έντονα τηι μονομερή 
ενέργεια των Τουρκοκυπρίων.

Από τηιν πλευρά του ο Τούρ 
κος αντιπρόσωπος δήλωσε: ότι 
η χώρα του δεν πρόκειται να α 
ναικαλέσει την αναγνώριση του 
«κράτους» πυ πρέκυψε απ» τηιν 
αυθαίρετη αποσκίρίτηιση· των 
ηγετών της Τυρκοικυπρίακής 
Κοινότητας στη Βόρειο Κύπρό.

Εξάλλου πραγμα'τοποιήθηικυ έ 
ξω από τα Ηνωμένα Έθνη με 
γιάληι συγκέντρωση με τη συμ 
μετοχή τριών περίπου χιλιάδων 
ομογενών στους οποίο.ι>ς μίλη

■ γικριισηι του Β,ρετανν.ικού σγειδί
ου ψηφιίσμαιτος που με ιμειρι,κέις 
.'τροπολογίες των «.-δυσμείίτωιν, 
έγον® α-υσ'τπρόίτερο από το αο 
Ιχικό, για να εγκριθεί τελικά 
με 13 ψήφους έναιντι ,μιας (ιτο-υ 
Πακιστάν) και μιας αποχής 

Κτηις Ιορδανίας).
«Το γιε,γοινός ότι υπάρχει έ. 

να είδος αποφασιστικότηΐτας 
για την α.νατροπό αυτού που 
συνέβη, απόταλεί επίσης μια ε
λπιδοφήρο ένδειξη» 
στους δημοσιογράφους 
πριος Πρόεδρος.

Μιλώνίτας μετά την

δήλωσε 
α Κύ-

έγ,κιρισηι

01ΑΡΜΙΡΠΙΠI ΙΟΝ ΟΙΝΜΜΝΙΟ 
HU0KI ΙΙΜΜΜΝ ΙΟΙ 1.0.

Νίκησαν ΔΗΣΚ καί ΠΕΣΚ
Ενώ πλησιάζει to 25ο Πανδη 

μ'&σιο'υ'παλληλικό Συνέδριο’, μιά 
σειρά από Δημοσιο'υ'παλληλικές 
οργανώσεις έχουν ξεκινήσει τις 
διιαδιικασίες για. την εκπιρασώπιη 
σή τους στις ερναςτίες του που 
πραβλέπετα»' να αρχίσουν την 1 
Δεκεμβρίου 1983.

Έπρεπε να ζήσουμε και· τους 
πόνους -αυτούς; Δεν έφταναν οι 
πόνσι της πληγής παυ προσπα- 
θούιμε να. θεριαπεύσαυμε; Ζωή. 
Όλα σου ζωή υποφερτά, θες να 
μου δώκεις κι άλλα; Τα σηκώνω. 
Το έίπαυιε και άλλοτες ζωή. Ό­
λες τις πικράδες σου τις αντιμετω 
πίζω με το γέλιο. Μα κα». τους με 
γάλους πόνους της σόιρκιας, τους 
μεγάλους πόνους της ψυχής, πά 
λτ με το γέλιο τους δέχουμιαιι.

'Με σπασμένο το δεξό μου πο 
δάρι, νάτην η διαδρομή. Τραιμα 
τισμός κάπου ιαιπό τη Βικειλαία. 
Κέντρο Πρώτων Βοηθειών. Ιπ- 
πακιράτιειο Νοσοκομείο. Εδώ στά 
θηικε ο τραματίας τυχερός. Βά.ρ 
δια1 είχε κείνη: τη νύχτα ο Ορθό 
πΐδικός κ. Ταυτουιντζάικης. Αυ­
τός με άρπαξε. Αυτός προσπαθεί 
ίσαμε σήμερα, να: δώκει: στο- πο­
δάρι μου την πρώτη Του1 δύινα 
μη. Μ.ε σπασμένο-, τοι λοιπόν, το 
δεξιό μου ποδάρι, μπήκα, στο. θά 
λαμο- 407 του1 τέταρτου, όροφου, 
γελώντας. Δυό κρεβάτια 'έχει ο 
θάλαμος. Στο. πρώτο κοίτσυνταν 
με παθολογική αιρρώστειαι, ένας 
καστρινός, ο Μανόλης. ιΕίναιι α­
πό τους Καστρινσύς αυτούς τους 
παλιούς, που λινοί πομένουν α­
κόμη σηκώνοντα ς το θ ρύλο- της 
πόλης μας. Ένα όμορφο- ζευγά 
ρι παυ τον είχε επισκευθεί, έτσι 
μάζουνταιν να φύγει.. Η γυναίκα 
του ζευγαριού, είπε.

Βαγγέλη Γρατολα
τας το ζερβό μου: χέρι. Τ ράβηξα 
για- τιο «Κιαπιετιανάικειο». Επειδή εί 
χα ξεχάσει στο σπίτι: κάποιια- βι­
βλία1 που θα πήγαινα -εκεί, επτ- 
στρέφω. Άλλαξα δράμο-. Ήταν 
η ώρα που σκσλνούσαν τα1 παι­
διά. Η χαρά της ζωής απλώθηκε 
παρέες - παρέες, κελαηδώντιας. 
'Μπαίνω στη Λεωφόρο Δικαιιοσύ 
νης: Να πιάω- σκέφ-τιηκα ίσαμε την 
ιεφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ». Στον Κινη 
μίαταγράιφο «Απόλλων» με τιράιβη 
ξε ο άλλος εαυτός στη «Δαιδά­
λου». Μπήκα.. Κόβω ζερβά κατά 
το συντριβάνι. Πριχού να περά 
σω αντίθετα, στράφηκα κατά τη 
Βικελαΐα. Κοιτάζω το ρολόι μου: 
Εφτάμιση. Η ώρα δεν με παίρνει 
να κάνω τίποτα.. Η Βιικιελαίαι κλεί 
νει στις οχτώ.

Έτσι στο Υ.ώρρ1 του IKA ci 
Σύλλογο» μέλη της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Συλλόγων υπαλλή 
λων ΙΚΑ, που πρόσφοτα άλλαξε 
το. κ αταστατι κό της για να δώσει 
την δυινατότηται να εκφιραιστοιύν 
και να κιαλυφθούν συνδικαλιστι 
κά, όσο τό δυνατόν περιισισότε- 
ροι εργαζόμενο» στο Ίδρυμα έ­
γιναν εκλογές στον μεγαλύτιερο 
σύλλογό της, τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Υπαλ. Κλάδου Μ.Ε.

Τις 7 έδρες του Δ.Σ. τις 3 της 
Ελεγκτικής Επιτροπής wan τις 29 
των αντιπροσώπων στο1 Συνέ­
δριο της Π Ο ΣΥ ΙΚΑ που θα γίνει

στις 23-11-83 διεκδίκησσν τρεις 
Συνδιικαλιστιιικές παρατάξεις. Η 
Δημοκρατική ΣυνδικαλιιοΓΓίκή Κί 
νηση (ΔΗΣΚ) που υποστηρίχτη 
κε από την ΠΑΣΚΕ, κ:γ α-λλες Δήμο 
κρατικές δυνάμεις, η ΠΕΣΚ Πα­
νελλήνια Ενωτιιική ΣυνδικιαλΊΐστΊ- 
κή Κίνηση (ΕΣΑΚ-Σ και αινεξ-άρ 
τηιτό*) και η Νέα Δημοικρατιική 
Κίνηση που έκφραζε τον συντη- 
,ρητιικό αλλά και τον ακροδεξιό 
χώρο.

Οι προαδευτι.κές δυνάμεις κέρδι 
σαν 5 έδρες 3 ΔΗΣΚ 2 ΠΕΣΚ και 
2 η ΝΔΚ οιτπν ελεγκτική επιτρο 
πή ΔΗΣΚ 2 ΠΕΣΚ 1 ΝΔΚ 0, ενώ 
εκπρόσωπόΐ στο συνέδριό θα' εί 
ναι 11 από την ΔΗΣΚ ΤΟ από 
την ΠΕΣΚ και 8 από την ΝΔΚ.

Με το ψηφοδέλτιο της ΔΗΣΚ 
εκλέχτηκε και ο υπάλληλος του 
ΥπΌΚ)τος ΙΚΑ Ηιρακλείου, γνω­
στός συνδιικαλτστής κ. Κ. Κανα- 
βαράκης.

— Άντε Μανόλη. Καλή παρέα. 
σου1 φέρανε.

Κι όταν πληροφορήθηκαν το 
πάθημά μου, πρόστεσε η ευγενι 
ικιά γυναίκα.

— Είστε τόσο δυνατά τραύμα 
τιισμένος, και1 γελάτε;

Γελούσα μα1 μέσαι μου έκλεγα. 
Είχα αρχίσει μιά ηθική αποστο 
λή. Χαίρουμουν που πήγαιινε κα 
λά. Χάρηκιαν οι χαμαιιλέοντες για: 
τον τραυματισμό1 μου.

Κείνο to απόγευμα, της Πέμ­
πτης δε βγήκα', θα πόμενα1 στο 
σπίτι να τελέψω' μια γραφική δου 
λαό. Κάθοσ. Σκέιοτηκα πως σ’ 
ετούτη την καρέκλα θα κάθου- 
ιμα» ίσαμε στις τρεις το πρωί, γρά 
φονταις. Παίρνω την τσάντα 
μου. Είπα, να κάνω μια βόλτα. 
Βγαίνω από το σπίτι καβαλιικεμέ 
νος από ακατανίκητη μελαγχο­
λία. Το παράπονο1 ανεξάντλητο. 
Ανάμεσα στα σοκάκτα1 μπαίνω 
στην Αβέρωφ'. Στις Τρεις Καμά­
ρες, στο έιμπα· της Πλατείας, πορ 
πατούσα στο δεξό πεζοδρόμι. 
Ζερβά μου στην άλλη πάντα του 
δρόμου, περνούσε μια μάνα με 
τρία πιτισιιρΜα: Δυό θηλυκά κι 
ένα: σερνικό. Τα παιδιά μου φώ 
ναξαν. Τους χαιιρέτησα σηκώνον

Κόσμος πολύς πηΥαιινόρχουν- 
ταιν από τη Δαιδάλου στο αιπέΜαν 
τι πεζοδρόμιο. Μπαίνω ανάμεσα 
τους. Πάνου που θα πατούσα το 
πεζοδρόμιο, άικουσαι ένα χτύπο 
δυνατό — έτσι σαν πάταγο. Το 
σώμα μου χάθηκε. Κι όταν συνή 
φιρα. βρίσκουμαι ανάσκελα χά­
ρου με τα χέοια μου απλωμένα 
σταυρό. Το ζερβό μου χέρι α- 
καυμπούσε πάνου στο πεζοδρο 
μια.

Μια -πως θα- γράψεις. Τί θα γρά 
ψεις καθώς είσαι' ξαπλωμένος τώ 
ρα: πά νου στο κρεβάτι του πό­
νου. Γιια καθιστάς είσαιι, γιια ξα 
πλυμένος, το- πληγωμένο ποδάρι 
πρέπει να ιείιναιι ίσιο- κι· Όκούνι- 
στο. Τι να νίνώ! Μοίρα μου! Σε 
καρτερώ πάντοτες. Μα τη γιορ 
τή του Πολυτεχνείου: πεθυμού­
σα να τηνε ζήσυ. Νία τηνε ζήσω, 
όπως και κάθε χρόνο- από πολύ 
κοντά. Βαίβουρανιά στο μυαλό 
σου-, θυμάσαι: την ώρα που σε 
χτύπησε το αυτοκίνητο, θυμά­
σαι αυτούς που κιλάψανε. Ζυ 
τους καλούς φίλους που με επικσκέ 
φτοιυντα’ΐι. Το σπασμένο σου πο 
-δάρι σου λέει να- κάνεις υποιμονή. 
Ο χρόνος που χάνεις διαμσρτύ- 
ρεταΊ. Εσύ σε ποιόν θσ διισμαρ 
τυρηθείςί

Βαγγέλης Γρατσέας

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Τον αγαπητό μας εγγονό και 
ανηιψιό Μανόλη Αλ®ξ. Ξενάκη 
που πήρε το·. πτυχίο της Νοιμι- 
κής συγχα&ριομε θερμά και του 
ευχόμαστε καλή σ'ταδιοδιρομία.

Ο παππούς του Μανούσος
Η γιαγιιώ του Ελένη
Οι θείοι του Μανόλης—Μενέ 
λαός—Κώστας—Γιάννης

ΟΜΙΛΙΑ — ΣΥΖΗΤΗΣΗ

I
 Σήμερα Κυριακή 20 Νοεμβρίου κα'ΐ ώρα 5,30' στην αίθου- * 

σα διαλέξεων της Χριστιανικής Ενώσεως Ηρακλείου «Ο Α- < 
ΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ», που προσφέρθηκε ευγενώς, οδός < 
Αμάλθειάς 9, θα: γίνει ομιλία - συζήτηση, με θέμα-: !

«ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ, ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ !

ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΠΙΣΤΗ» !

ο-μιλητής, ο γνωστός Αγωνιστής κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΨΑΡΟΥΔΑ- < 
ΚΗΣ. Η ομιλία1 που οργανώνεταιι από τα Χριστιανικά Σώμα < 
τεϊα: της πόλης μαις, παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον κιαι πα- < 
ραικαλΛίοθε να την τιμήσετε ιμε την παρουσία σας. Ιδιαίτε- J · 
ρες προσκλήσεις δεν θα σταλούν. Είσοδος ελεύθέρη. 1 >

ΚΑΛΕΣΜΑ
Η FUJI FILM HELLAS

καλεί όλους τους συνεργάτες και φίλους της, 

την ΤΕΤΑΡΤΗ 23 Νοέμβρη

και ώρα 7 το βράδυ

στο ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ» όπου θα

παρουσιάσει τα νέα της προΤόντα.

FUJI FILM HELLAS
ΙΑΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΣΤΟ ΟΠΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

ΜΑΑΑΓΑΡΔΗ
Καρτερού 33 — Τηλ.: 282-444 

θα βρείτε
τα τελειότερα Ακουστικά βαρηκοΤας 

μάρκας SIEMENS

καθώς και
ανταλλακτικά, μπαταρίες κ.λ.π.

σε διαρκή παρακαταθήκη

του ψηφίσματος στο Συμβούλιο - 
Ασφαλείας, ο Τουιρκακύπριος η­
γέτης κ. Ντεκτάς, σαφώς εκνευ 
ρισιμιένος, απήρριψε κάθε ιδέα 
γιια ανατροπή της αποφάσεως 
για ανακήρυξη δήθεν ανεξάριτη 
του κράτους στην Βόρεια Κύ 
πρ-ο.

Αναφερόμενος στη διεθνή α 
■ ναγίΜωρισμένη κυβέρνηση της 
ΛευΚωσίιας -ο κ. Ντεκτάς είπε:

«Τι με νοιάζει εμένα αν ολό 
κίληρος ο .κόσμος, αγνοώντας 
τί συμβαίνει στην Κύπρο, τους 
λέγει ότι είναι η νόμιμη κυβέ 
ρνηση της Κύπρου. Δεν τους α 
ναγνωρ-ίζω, ο λαός μου δεν 
τους αναγνωρίζει. Δεν1 0α τους 
αναγνωρίσουμε. Ο μόνος τρό­
πος γιία να αποκαιταόταθεί το 

: δικοινοτίικό διζωνικό Ομοσπο­
νδιακό σύστημα είναι να γίνει 
αυτό με την βοήθεια και τις 
καλές -υπηρεσίες του Γ.Γ. του 

- ΌΗΕ, είμαστε έτοιμοι γι αυτό».
Ο Πρόεδρος Κυπριανού και 

ο κ. Ντεκτάς βρίσκονταν και 
οι δυο στο μέγαρο των Ηνωμέ 
νων Εθνών, α-λλιά δεν συναν- 
τιήβηκαιν και υπάρχει ελάχιστη 
π-ιθανάτ.ηΐτα να συναντηθούν στη 
Ν. Υόρκη, δεδ'ομένου οτι αυϊτό 
θα απότελούσε ένα ,είδος έμμε 
σης παραδοχής του ισχυρισμού 
του Τουρκοκύπριου ηγέίτη, ότι 
ηγείται _ ενός «ανεξάρτητου» 
κράτους.

Ο κ. Κυπριανού απέκλεισα 
συνάντηση λέγοντας στους δη 
μοσιογρ.άφους:

«Δεν έχουμε καμία αμφιβολία 
έά-ι ο Ντεκτάς επιθυμεί διαπρα 
γίματίεύσέις, με βάση τη σημιε: 
ρινή- του θέση, που νομίζει ότι 
κατέχει. Αλλά δεν πρόκειται

ΝΕΑ ΑΙΜΑΤΗΡΑ 
ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ 
ΣΤΗ ΧΙΛΗ

ΣΑΝΤΙΑΓΟ 19 (ΑΠΕ__  
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ.— ΗΝ.

ΤΥΠΟΣ) —
Βίαια επεισόδια με ένο> νε 

κρό σημειώθηκαν Χθες στη Χιλή 
όταν διαδηλωτές που εκδήλωναν 
την αντίθεση τους προς το κα 
θεστώς του στρατηγού Πινοσετ 
συγκρούστηκαν με αστυνοιμι 
κους, που χρησιμοποίησήν δακ 
ρυγόνα εκτοξευτήρες νερού και 
άλλα μέσα για να τους διαλύ 
σουν.
Στη συγκέντρωση που οργάνω 

σε ηαντιτιθεμενη στο καθεστώς 
«Δημοκρατική Συμμαχία» πή 
ραν μέρος περισσότερα από 
500 χιλιάδες άταμα και έτσι 
μπορεί να χαρακτηρισθεί σαν η 
πιο μεγάλη πολιτική εκδήλωση 
στην ιστορία της χώρας.

ΕΥΓΕΗΕΙΧ
—Ο κ. Θεόδωρος Ευτυχ. Βα 

σιλάκης κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ 15000 εις μνήμην του 
■πατέροι του Ευτυχίου με τη συ 
μπλήρωση 8 χρόνων από του 
θανάτου του όπως διατεθούν 
1) δρχ 5000 υπέρ απαπίερατώσε 
ως του Ι.Ν Ευαγγελίστριας Τυ 
λιάσου 2) δρχ 5000 υπέρ των 
συσσιτίων γερόντων Εξορίας Α 
γίας Τριάδας, 3)δρχ 5000 υ 
πέρ του Φιλανθρ Συλλόγου Αγι 
ος Ιωάννης ο ΕλεήΓμων

—Η Οικογ. I. Τσαντηράκη 
δικηγόρου κατέθεσε στα γραφεί 
α μας δρχ 6.000 εις μνήμην
των γονέων, άδελφών και λοι
πών συγγενών τους όπως δια 
τεθούν, 1) δρχ 3000 υπέρ της 
Εταιρείας Προστασίας Α··ηλί 
κων, 2) δρχ 3000 υπέρ του 
IN Παναγίας Σταυροφόρων.

—Η κ. Καλλιόπη Στυλ. Σμυ
ρνάκη κατέθεσε στα
μας 
του 
πως 
πέρ

δρχ 3000 εις
νραφεία 

μνήμην
συζύγου της Στυλιανού 
διατεθούν 1) δρχ 2000
ορφανοτροφείου ΙΑΚ

γιος Μηνάς.
12) δρχ 1000 υπέρ του 

Παναγίας Μασταμπά.
— Η κ. Β.Φ. κατέθεσε

ο

ό 
u
Α

Ι.Ν

στα
γραφεία μας δρχ 2000 εις μνή 
μήν του συζύγου της Κων)νου 
υπέρ του Γηροκομείου Παναγί

να κάνουμε τίποτε που ενδέχε 
ται, άμιεσαι ή έμμεσα να τον α 
ναγνωρίισιεί».

Ο κ. Κυπριανού εξ άλλου α 
πέρριψ-ε τις προτάσεις που έικαΤί 
νε α κ. Ντεκτάς για την εγκα 
τάσίτάση μιας προσωρινής διοι 
κήσίεως, υπό την αιγίδα του 
ΟΗιΕ, στην ζώνη της Αμμοχώ 
στου. Τόνισε ότι. >την πρόταση 
αυτή άκανε ο κ.. Νίτεκτάς εμφα 
νιζόμενος σαν αρχηγός «νεξά 
ρτηΐτου κράτους. «Δεν .μπορούμε 
να αποδεχθούμε κάτι τέτοιο» εί 
πε ο κ. Κυπριανού. Και πρό- 
σθεσε ότι ο- κ. Νίτεκπάς «μπανα 
λαμβάνει, πράγμα:τα του παρείλ 
θόντ,ος για να δείξει ότι εύχεται 
την διεξαγωγή διαπραγμαιτιειύσε 
ων από την θέση που κατέχει 
σήμερα».

Καταλήγοντας, ο κ. Κύπρια 
νού υπογιράμμισε ότ ο Τούρκο 
κυπριακές αυτές προτάσεις, δεν 
αφορούν παρά μόνο το ένα πέ 
μιπτο του Ελληνικού τομεώς 
της ΑιμμοχώσΤου.

Ο Γενικός Γραμιματέοτς του 
ΟιΗΈ κ. Ντε Κονεγισρ θα έχει 
συνοιμιλια με τον κ. Ντενκτας 
σήμερα και με τον κ. Κύπρια 
νού την Τρίτη μετά που ο Κύπ 
ριος πρόεδρος θα συναντηθεί 
με τον πρόεδρο Ρήγκαν στην 
Ουάσιγκτω-ν την Δευτέρα.

Ο κ. Ντε Κονεγισρ θα συνα 
ντηθει επίσης με τον υπουργό 
εξωτερικών της Τουρκίας κ. 
Τονρκμεν σήμερα.

Ο πρόεδρος της Κύπρου κ. 
Κυπριανού δήλωσε ότι δεν έχει 
ληφθεί καμιμιά απόφαση ακόμη 
για το εάν θα αχθεί το θέμα 
της Κύπρου στην γενική συνέ 
λευση των Ηνωμένων Εθνών. Ε 
τέθη φυσικά στην ημερήσια δια 
τάξη όταν αρ,χισε η γενική συ 
νέλευση τον περασμένο Σεπτέμ­
βριο αλλά δεν έχει καθορισθεί 
ημερομηνία για τη συζήτηση.

Ένα από τα νοτιότερα κομμά 
τα της Εύρώπης, το νησί, μας, 
υψώνει σήμερα τη σημαία της 
Ειρήνης, σε μια παγκρήτια α 
γωνισιτικήι συνάντηση κατά των 
πυραύλων Πέρσιγικ—-2 και 
Κ.ροιύζ.

Έτσι η Κρήτη, από το έναι ά 
κρο' της ως το άλλο- ετοιμάζε­
ται να συναντηθβί στις 12 το 
,-μεσημέ-ριι στο Αρκάδι ,μβ αίίτηι 
μα τό μεγάλο πανανθρώπινο α 
γαιθό: την Ειρήνη. Το δίκαίω 
μα δηλαδή, του λαού της, όπως 
■Και των λαών όλου του κό­
σμου, στη ζωή.

Από το ραντεβού αυτό, για 
την δι&Κδίικηίση του δικαιώμα 
τος στην επιβίωση, δεν θα λή 
ψ-ει φυάιΐκ-ά (το Έράκλειο.

Ήδη εδώ και μέρες εκατόν 
τά&ες φίλοι της .ειρήνης, μήλη 
και όχι τριών κινήσεων ειιρή. 

.νης του Ηρακλείου, Κοινότη­

τες, σύλλογοι, μαζικοί φορείς, 
σχολ-Ήα κλπ, πιροετοιμάζούται 
με ενθουσιασμό .Ύΐα την σιπαυ 
δαία αιίτή συγκέντρωση. Έτσι, 
σήμερα, ατις 10 το πρωί γίνε 
ται η εκκίνηση.

ΣυγκεικριμίΜα, στις Πλατείες 
Ελευθερίας, Αιονταριών, και 
Κορνάρου, αυτοκίνητα, πούλ­
μαν και λεωφορεία θα περιμέ 
νουν τον .κόσμο, για να τον μει 
ταφρρουν στο Αρκάδι.

Στις 12 το μεσημέρι, ΗραΚλεν 
ωπες, Χανιώτες, Λασίθιώτες και 
Στειακοί θα συναντηθούν στην 
μικρή, αυτή ιστορική γωνιά 
του νησιού μας για να βροντο- 
φωνάξουν:
• Έξω οι πύραυλοι Πέρσιγκ 

—2 και Κρο-ύζ.
• Όχι. στον πόλεμο.
• Όχι στον πυρηνικό όλε­

θρο.
• Ναι στην Ειρήνη.
• ΝΑΙ ΣΤΗ ΖΩΗ.

ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΥ
ΤΑΣΣΕΤΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ

Υποστηρίζει τήν πρόταση Τρυντώ
Η Ιαυωνία, η μόνη χωρά 

•που έχει υττοστεί τις συνέπειες 
.μιας πυρηνικής επίθεσης, εξέφ 
ρασε σήμερα την υποστήριξη 
της προς την σταυροφορία για 
τον πυρηνικό αφοπλισμό, που έ 
χει αναλάβει ο Καναδός πρωθυ 
πονργός Πιέρ Τριντώ.

Ο Τριντώ πραγματοποιεί 
περιοδεία σε πολλές πρωτεύου 
σες του κόσμου στα πλαίσια 
πρωτοβουλίας του για να στα 
ματήσει ο ανταγωνισμός στους 
εξοπλισμούς, ελπίζοντας να 
πείσει τις κυβερνήσεις να δια

θέτουν τις ετήσιες αμυντικές 
δαπάνες, ύψους 600 δισεκατομ 
μυρίων για την ανάπτυξη της 
διεθνούς , οικονομίας.

Ο Ιόπτωνας πρωθυπουργός 
Γιασουχιρο Νακασονε εξέφρασε 
την υποστήριξη του στην πρό 
τάση του κ. Τρυντώ. «Η Ιοπτωνί 
α είναι η μόνη χώρα στονκόσμο 
που υπέστη τις συνέπειες πυ 
ρηνικών εκρήξεων και κάνε, πά 
ντοτε έκκληση για ειρήνη στον 
κόσμο». Δήλωσε -μετά την συνά 
ντηση του με τον Καναδό πρω 
θυπουργό.

• *· ······

• Λόγοι καί άν«1Αογοι
«•·α····ο····9β ·β«········ο»»

ΒΙΟΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ

ΤΟ Κ. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ
ΤΗΝ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΟΡΕΙΑ

Η ττεριφερειακή επιτροπή του 
Κήμ^ματος Φιλελευθέρων No 
μου Ηράκλειου, χαιρετίζει την 
Παλαϊκή Κίνηση του Κρητικού 
Λαού για την Ειρήνη, και τον 
Αφοπλισμό.

Εκφράζει την αντίθεσή της 
για την εγκατάσταση οποιωνδή 
ποτέ Πυραύλων σε οποίο δήπο 
τε σημειον του Πλανήτη μας, 
και συμπαρίσταται με τις φυλει 
ρηνικές οργανώσεις του τόπου 
μας, στον αγώνα για ένα κόσ 
μο χωρίς Πυραύλους και κάθε 
είδους καταστρεπτικά για την 
ανθρωπότητα όπλα.

ΟΙ ΒΡΕΤΑΝΝΟΙ ‘ " 
ΕΙΡΗΝΙΣΤΕΣ
ΚΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΤΟΥΣ

ΜΠΕΡΜΙΓΧΑΜ 19 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ. —ΗΝ

ΤΥΠΟΣ) —
Χίλιοι πεντακόσιοι περίπου 

διαδηλωτές διαμαρτυρόμενοι γι 
α τα πυρηνικά όπλα.; έρριξαν 
αυγά εναντίον του υπουργού α 
μυνης κ. Μαϊκλελ Χεζελταϊν, 
που είχε υποστεί και άλλη επί 
θέση από διαδηλωτές την πέρα 
σμένη Τρίτη, που τον περιέλου 
σαν με κόκκινη μπογιά. Αυτοπ 
τες μάρτυρες λέγουν ότι δυο 
τουλάχιστον αυγά έπεσαν πά 
νω στο αυτοκίνητο του κ. Χεζε 
λταιν, που έφθασε στο Μπερ 
μιγχαμ, για να εκφωνήσει λό 
γο στο πανεπιστήμιο, προς 
τους συντηρητικούς φοιτητές.

▲ΩΡΕΕΧ
ας Καλυβιανής.

—Ή κ. Μαρία Νικ. Παναγι 
ωτάκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ 10.000 υπέρ υγείας 
των παιδιών της υπέρ του I. 
Ν. Αγίας Σοφίας Κνωσσού.
—Ο κ. Ιωάννης Δατσέρης κα 

τέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Μαρίας Ρου 
σάκη για την αγιογράφηση 
του Ι.Ν Παναγίας Στανοοφό 
ρων.

—Η κ. Ιοκάστη Κοιρυωτάκη 
κατέθήσ^ στα γραφεία μαίς 
δρχ 3000 εις μνήμην Μαρίας 
Ρουσάκη για την αγιογράφιση 
του Ι.Ν. Παναγίας Σταυροφό 
ρων

—Ο κ. Φώτης και Ελένη Ξει 
διανάκη κατέθεσαν στα γραφεί 
α μας δρχ 3000 εις μνήμην 
των γονέων τους υπέρ συντηρή 
σεως και διακοσμίσεως του I. 
Ν. Αγίου Μηνά.

—Ο Ιερεύς Αντώνιος Παπα 
δημητρίου κατέθεσε στα γραφεί 
α μας δρχ 3000 εις μνήμην 
του θείου του Νικ. Παπαδημητ 
ρίου υπέρ του Φ.Τ Αγίου Μηνά

—Η κ. Αθηνά Μακρυγιαννά 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 2000 εις μνήμην του θείου 
της Νικ. Παπαδημητρίου υπέρ 
του Ορφανοτροφείου ΙΑΚ □ Α 
γιος Μηνάς.

ΙΤΑΙιΡ-ΝΟΝΤΑΣ αφορμή από 
τα όσα έγραψα στην «ΠίΑΤΡΙ 
ΔΑ» τηιν π. Τρίτη για την own 
ντηρηι γνωριμίας» του ήμιπορι- 
κού κόσμου της Κρήίτης μβ ιη- 
Βιομηχανία κουβερτών «Βέτ- 
λανς Νάουσα» στο ξεΜοδοχείο 
του Ηρακλείου «Απολλώνια», 
ο μκπρόισωπος της εταιρείας ev 
Κρήτη κ. Κώστας Μαρκάκης 
μου έστει/^ την παρακάτω ειπι 
στολή την οποία και δήμοσιεύκ» 
μόνο σήμερα. Η καθυστέρηση 
οφειίλαται ρπα < συντιαραιΚτίκά 
γεγονότα που υμίΧΤο/Λίβηισμν 
και τα οποία -καιτέλαβαν - ύτε 
γιούρε το χώρο της στήλής 
μου. Όπως ’θα διαπισιτώσε^ε ηι 
επιιιστολή δεν χάνει την επικαι 
ρότηίτά της, γιατί ασχο·λείται 
με το θέμα ' της οικονομικής 
μας ανάκαμψης, που aivai καθη: 
μερινό -μέληιμα και πρόβλημα 
για (όλους μας. Η παράθεση μά 
λίστα συγκριτικών αριθμών και 
ειδήσεων για τον τρόπο- με τον. 
οποίο αν’τιμετώπι-σε ανάλογη 
κρίση με τη δική μας μια χώ 
ρα μικρότερη αιπό την Ελλάδα 
την καθιστά ,.και επίκαιρη, και α 
ξιοπρόσεκτη. Ας δούμε λοιπόν 
τί γράφει ο κ. Μαρκάκης.

Φίλε κ. Φραγκούλη,
Αφού σας ρυχαριστήσκο θε 

ρμιά για τα όσα καλά .λόγια εί 
χατ® την καλωισύνπ. να γράψβ 
τε σίτη στήλη σας για τη, ΒιΕΤ 
ΛΑΝΣ ΝΑΟΥΣΑ και τα παιδιά 
μοιυ θα μου επΐΦρέψ®τ« να συμ 
πληρώσω με λίγα λόγια fit π>ρά 
γματι. αξίζει και τί προσφέρει η 
δυναμική βιομηχανία στον λαό 
του τόπου που ευδοκιμεί.

Σαν παράδειγμα θα φέρω, 
βιομηχανικά αναπτυσσόμενη! 
χώρα- η οποία τυχαίνει να έχει 
κοινά γνωρίσματα μ® τη δική 
μας. Εχει ιστορία, πέρασε κα 
ταχή, γμώρισε εμφύλιο και ξε 
κίνησε -την αναπτυξιακή της 
προσπάθεια ταυτόχρονα: με μας. 
Πρόκειται για την Εθνικιστική 
Κίνα τη Φορμόζα όπως την ξέ 
ραμε παλιότερα και Ταίύβάν ή 
ΤαΤουάν όπως την ξέρομε σή 
μέρα. Η χώρα αυτή ή σωστότ® 
ρα το νπισί αυτό που μιέ^γε 
θος μιάιαιση, φΌρά το ,μιέϊγ£ΐθος 
της Πελοπο^νή,σ,ου κατουοείται 
σήιμειρα, από 18 ©κατοιμιμυρια ψυ 
χές. Εχει σχεοό ναινόπιαρικτη/ 
πρίοτογενιή 7ταιρα7ια)!Υ'ή. Εκτάγει 
από λαχανικά μέχρι, πετρέλαιο. 
Λρ-α η οικίονοιμία της σίτιηιριίζε 
ται αποκλειστικά στο- δευ-τερο 
γενή και τριτογενή τομέα. Κυ 
ρίως στο δευτερογενή. ΣΙτη Βίο 
μηχανία της. Αξισποιώντος ό 
μως στον ανώτατο δυνατό βα 
θμό τη Βιομηχανική παραγωγή 
και το διεθνές εμπόριο ο λαός 
αυτοί) του νησιού κατάφερε τα 
εξής καταπληκτικά αποτελέσμα 
τα στο αμπορικό του ισοζύγιο: 
(σε εκατομ. δσλλάρια).

Έλος 197:6 εισαγωγές 7598,9 
εξαγωγές -8166,3 πλεόνασμα 
567,4. Ετος 1978 εισαγωγές 
1-1026,9 εξαγωγές 1:2687,1 πλε 
όνασμα 1660,2. Έτος 19812 ει­
σαγωγές 18888,3 εξαγωγές 
22204,2 πλεόνασμα 33-15,9.

Τα αντίστοιχα χρόνια το ε 
μπο,ρικό ισοζύγιο της χώρας

μας παρουσίασε την ακόλουθη 
εικόνά:

Έτος 1976 .εισαγωγές 5:556 8 
ξαγωγές 22127 έλλειμα 33129. Έ 
τος . 1978. εισαγωγές 73411 εξα 
γωγές 2'998 έλλειμα .4343. Έ­
τος 19.82 εισαγωγές 10079 εξα 
γωγές 4139 έλλειμα- 5940.

Τα σχόλια νομίζω πως δεν 
έχουν θέση μ^τ άαπό τουςαρι 
θμούς που διιαβάσαίτε. Πρέπει 
όμως να σημειώσω ότι η οποί 
αδήποτε χώρα με τέτοια ανάπτυ 
ξη- τής βιομηχανίας της και ,μιε 
τέτοιο πλεόνασμα του Εμπορι 
κού της ισοζυγίου μπορεί να 
δανείζει κι όχι να δανείζεται, 
να στηρίζει την επέκταση, την 
εισβολή θα έλεγα, στις ξένες α 
γορές της βιομηχανίας της με 
την παροχή. Εμπορικών Πιστώ 
σ®ων, να διατηρεί .νόμισμα στα 
θερό και το κυριόΤερο να ασκεί 
εισοδηματική πολιτική με πρα­
γματικό κι όχι με πλασματικιό 
εισόδημα.
Αντίθετα η οποιαδήποτε χώρα 

με εμπορικό ισοζύγιο σαν το 
δικό μας και 'χωρίς τους άδ-η- 
λο,υς πόρους, που ευτυχώς ε­
μείς διαθέτουμε, όπως το Ναυ 
Ηλιακό, το Τουριστικό, το Μίε 
ταναστεύτικό συνάλλαγμα και 
τις παροχές από την ΕΟΚ ομο 
λογώ η θέση, των κατοίΙκων 
της θα ήταν τραγική. Να λοι- 
πάν ποιας μορφής και ποιας έ 
κτάσης πλουτοπαραγωγική πη­
γή αποτελεί, η σωστά κατέυθυ 
νόμενη και αναπτυσσόμενη,, βι 
αμηχανία ,μιας χώρας.

Το πόσο τώρα- η ύπαρξη εί 
σοδήιμάτος καταξιώνει και επι 
βάλλει το σεβασμό σε άταμα 
και λαούς που το κατέχουν και 
το πόσο ηι καταγιωγή:, η .ιστό 
ρία και τα τρόπαια ενός λαού, 
δεν μπορούν να διασφαλίσουν 
την ανεξαρτησία του και να δτ 
αφυλάξόυν την υπερηφάνεια 
του, ασφαλώς δεν χρειάζεται 
να το πώ. Εξ .άλλου διαιθέ'τομε 
νωπή την πικρή: εμπειρία το 
πως νοιώθαμε όταν σαν .αντάρ 
τες κυνηγούσαμε τους Γέρμα 
νούς ατα βουνά και σίτις πόλβις 
στην περίοδο της Κατοχής και 
πως νο-ιώσαμ® μιείτά τον πόλε 
μο, όταν σα(ν ικέτες συνωστιζό 
μασίηα,ν στα εργατικά σκλαβο- 
πάςαρα της χώρας τους, ζηιτού 
ντες εργασία.

Συγκ,ρίΥομτας αυτά τα επι­
τεύγματα αυτού τού λαού με τα 
δικά μας Κ. Φιραγκ-ούλη και 
γνωρίζοντας την πρόσπάθεία 
που καταβάλει για να διατηρή: 
σει και να επαυξήσει τις παρα 
γωγικές πηγές του τόπου του 
πιστεύω ότι ημείς σαν λαός έ 
χουμίε υστερήσει και αναμφι­
σβήτητα θα είχαμε πετύχει πε 
ρισισό-τερα π)ρά1γμα(τα αν τόσο, 
γρήγορα .δεν ξεχνούσαμε τις ε, 
μ^-ΐρίες μας, όπως αυτή που 
προανάφερα και κάναμε Κάθήμιε 
ρινή πράξη μας ότι έχει γίνει 
συνείδηση: στο λαό αυτό από 
καιρό. Δηλαδή την υιποβοήιθη 
ση και στήριξη της σωστής 
βιομηχανίας του τόπο»» μάς

Ηράκλειο 15 Νοέμβρη, 1983 
Με εκτίμηση

Κιόστας Μαρκάκης
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ινωνιαα L

ΕΟίίίΕΕ
Αύριο ®ορτή των Εισοδίων 

'της Θεοτόκου δεν εορτάζουν:

— Η 
τώκη. 
— Η

— rt

δις Μαρία Aptm. Κάλλια

κ. Μαρία Σγοΰράκη
•κ. Μαρία Λιίδάκη 
Κ. Αώίρμ 'Παήάδάκή:, •για

την κόρη της Μαρία.
— Η κ. Ντέπη έεκινάκη
— Π κ. ΔάΛποινα Πέτρου Φυ 
σαριάκη;
— Η κ. Μαρίκα Ευωραίμσγλου 
λόγω tWiomiac.
— Η κ,. Μ'αίρη Μμραιγκόκή

— Η κ. Μάρτζη Γοραγιαννώκη
— Η κ. Μαίρή Κίλαψινού για 

την κόρη της Μαριάννα
— Η κ. Μαιρϊκα Μάριου Ζ®ρβί 

δου

ΑΣΓΟΡΙΑ 
ήρανίτα Αμερικάνα

ΑΠΟΛΛΩΝ
Άνθρωποι· Km κτήνη σήμερα 
(Άγριο και γλυκό)
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ ,
Ηρακλής
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Ο γύρος του θανάτου 
0ΡΦΕΑΣ

Θερμές γυναίκες για έρωτα
ΟΛΙΊΤΠΑ
Δυναστεία. Σύγκρουση γιγάν­
των
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ Ι ΒΙΝ
Η ερωτική ιστορία τηςΖοζεφίνας

........................ ............

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

20-Ϊ1-1983
Ανοικτό άλίό· το 24α>ρο
Σ.Φ. Λαιμίίτ'ράκήι —Θεοδ'ωρϊδου

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

ΟΑ ΛΕΧΘΟΥΝ
— IH κ>. Καίτη. ΝικολαΤδου θα 
δεχθεί για ’τον σύζυγό της Π« 
ναγιώτη· την 21 και 22 Νοέμβρη 
ου.
— Η κ· Μάρω Θεμ. Καραταρά 
κη θα δεχθεί την 21 Νοεμβρίου

Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Σ.Φ.. Μπάτάκη —Βούσσου Πλ. 
ΔασαικλοιγιάΜΐτ^
Ανοικτό από 0^.00—-22.00
Κιο-.Αμι-άξιόήου Άννα Λ. Κνω 
σού
Ανοικτά από'08.00—20.00
Αιάκάικη! Εοάγγ. οδ. Καρπερού
Φάνουόακηε Μιγ. παιραπλ. κλιΦανορρακιης Μιχ. ΐΜίραιπιλ.

feiXAteTHrtd

νικής Ασλανίδη 
21-11-1983

ΑνόιΚτά όλο· το 24ωρο 
Ξυλούρη Όλγα Ά. Ιωνίας 
Λυσόοράκη Λιάνα Π·λ.

Τα ηγοφενοίσημβούλιο της 
Ι.Μ. Αγ. Ειρήνης Κρούσσώνα 
ευχαριστεί θερμά τον κ. Κων. 
ΕπανωμεριΜάκΗ για την εκ 2Λθ 
δρχ. δωρεάν του εις μνήμην 
Νικ. Ρασιδάκ.η

Λ

^ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το ήρθβό 1369 Wb Αστικού Κώ 
δικ» ότι:

0 Νιώτακής Νικόλαος τού ί 
ωάννου καί τή'ς Τλένης το γέ

κε σ-ίήι λδύμά 1^ιη5(ίβι()?Αλό(ΐ> 
και κίίνόικεί στο Ηράκλειο κσι 
η όουντακη Μαγδαληνή του Τέ 
ωργί’όυ Kat της Αθηνάς . το γέ­
νος ίίαΤλσκη ποι γεννήιθηκε 
και κατόικεί ατο Ηρίακιλειο θα 
έλβδυν έίς γάμο· π<λ> θα γίνέι 
στο- Ηράκλειο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος

Εγκατασταθείς μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο ιατρείο του κάθε από

Πλατ. Κορνάρου 35 
(Βσλίδέ Τζαμί)

Τφν. ιατβείου 221422
ο-κίαζ 23202^

I; ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ [
J > ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Παιδίατρος
I; Δέχεται στό Ιατρείο του
} > Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν ί 
<; you 1, Ιός όροφος (πά- ί' 
J > νω άπό τό Ταχυδρομικό ' · 
] I Ταμιευτήριο), Καθημερι- ■' 
< [ νά από 8—11,30 π.μ. και ί ’ 
J > 6—8,30 μ.μ. εκτός ano- I' 
< J γεύματος Σαββάτου. · [ 
< · Τηλ. Ιατρείου 225890 ’ ι

s » Οικίας 232478

DR. ΦΩΤΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΙ1ΠΟΠΟΥΛΟΣ

Νευροχειρουργάς 
Aitorrajp τού Πανεπι­
στημίου Αθηνών. Διευ­
θυντής τής Νευροχει- 
ρουργικήζ Κλινικής τού 
θεν/ζελείού Νοσοκομέί- 
ου. Ειδικός οτίς πάθή- 
ίτειί έγέεφάλου, σπονδυ­
λικής στήλης (δισκοπά­
θειες, KAh.j Itai περιφεβί 
8ώί νεύρων.

; > Σμύρνης 26 Ηράκλιι· 
1! Τήλ. 263463

'71 — '

Αγ.
Αικατιερίνης
Ανοιίάτο ατέό 08.00—22.00
Σ.Φ. ΜοίτζάπιετάΚη Πλ. Κοιρνώ 
ροι>
Ανοικτά από 08.00—20.00
ΛύδΙάκης Γεώργ. Πλ. Νικηφ.
Φωκά
Κ'ασαπύκη Αγγ. οδ. Μάχης Κρή 
της
Διημβρεύουσιες .και διανυκτειρεύ
ουσίες κλινικές 

20-11-1983
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιισς 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράτειο 
'Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Άγ. Ιωάννης 

21-11-1983
Παναγία
Βενιζέλειο 
Ιπ>ποκ·ρά|τειο 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκ,ράΙτίειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χοιρίκά 
Ορθ)κά

Καρδ)κιά
Ουρίκά 

Νειυρ)κά
Οφθ)κιά

Πΐα0)ικώι 
Χείιβιίκά 
Οιριθ)ικά 

Κμρδ)ΚΜ
Ουρ)κά 

Νειι>ρ)κύ
()φΒ)κά

Εφημερεϋοντες γιατροί 
Μπιέσκου Ευτ. ίίαιθ. Εθν. Αντί 
στάσεως τηλ. 282638 
Βασιλογιαννάκης Ιωάν. Παιδ. 
Κυρ. Λουκιάρεως 14 τηλ. 224666 
•Μαράκης Εμμ. Καρδ. Μαυρολέ 
νης 20 τηλ. 242362 
Τσιβιδάκης Ν,ικ. ΜαιειτιΛ.—Γ«ν 
Μαυρόλένης 5 τηλ 225573 
Φόλκωνάκης ,Ε)μμ, Χιειρ. Μ. 
Μήλιαρά ίηλ. 232316.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΑίΗΣ 
Λιημερεύοντα 

20-11-1983
Χαρ. Γιανναδάκης Λ. 62 Map 
τυρών
Γ. Τρόυλίνός Λ. 62 Μαρτύρων 
Αντ. Βσγιατζάκΐης Λ. 62 Map 
τύρών 
Μαν. Μαυράκης Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Δανδάλης Λ. Κιώσού 
Αφοί Μπάκιντα Λ. Κνωσού 
Μ. Κανετζάκη Λ. Ικάρου 
Κων. Βορεάδης Λ. Ικάρου· 
Γ. Τυμπακιαννάκη οδ. Θερίσου 
Χβιμώνίτης οδ. Παπαναστασίου ί 
Κων. Βιστάκης Γάζι.

zimvuKre ρεύοντα 
Νικ. Νύθενας Α. 62 Μαρτύρων ! 
Αφοί Σταυρουλάκη Λ. Ικάρου 
Αφοί Ανδρουλήκη Λ. Κνωσού 

21-11-1983
Μαρία Ιαιτράκη Λ. 62 Μαρτί- 
ρων.
Μαρία Καφετζάκη Λ. Ικάρου

Κυριακή 20 Νοεμβρίου 1983 
ΕΡΤ 1

ΤΙ .30 Σήμερα^ είναι Κυριακή 
12.00 Συμφωνίες Μπιετόβεν 
1.00 Ελλάδα 'δεν είναι 

μόνο· η Αθήναν
1.45 Δημοτικό τραγούδι
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
3.45 Ντοκϋίμιαντα'ίιρ
4.00 Χιλτσποδσρσύσα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Γκσλάικιτιιικια 1980
7.30 θησαυροί της 

•ελληνικής φύσης
8.10 Η κυιρίια' Ντο Ριε Μι 
9.00 Ειδήσεις
.9.35 Άθλήτιική Κυριιαική

10.35 Κίν^φΊ&ή βραδιά
Τ2.Ο0 Ειδήσεις

EPt 2
12.35 Παραδοσιακή μουσική 

1.00 Κινούμενα σχέδια 
1:^0 Ειδήσεις
1.45 Ο τυχοδιιώκτης 
:2.35 Κλασική μουσική 
3.10 Φλας Γκόρντον 
3.30 Ξένη τΐαΐνία 
5.30 Ειδήσεις 
5.46 Πατατούφ 
6.15 Στοη καρέ 
6.45 Μουσικό πρόγραμμα 
7.15 Μεγάλες πρόσδοκϊές 
7.45 Μπάσκετ γνώσεων 
8.45 Αίθλ'ήΤιΐκιές Σίκ^νες 
9.30 Ειδήό'εις

10.05 Μουσικό σόοιυ· 
10.45 Παρασταση Κυριακής 
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Δευτέρα 21-11-1983 
07.15 Πρωινό'μουσικό ξεκίνημια 
08.00 Ειδήσεις απ' όλη +ir)>V Κρή 

τη, ρα&ιορεπσρτάζ, σνταοο 
κρίσε'ις, συνεντεύξεις

Ό8.20 Ματιές στον τοπικό τύπο 
08.30 Χρήσιμος οδηγός για Ιο

Η ρά,κλειο και την ιΚ'ρήτή 
08.35 Χρήσιμες πληροφορίες

Τραγούδια, διάφ)·σεις 
10.20 Κιν^φική εβδομάδα. Μ·ε 

την Νέλλη Κατσαμπ 
10.30 Κρητικά ·καΊ· λαΊ'κά τρα­

γούδια. Προσφερόμενο 
11.05 Λυράρηδες και ριμαδόροι 

της Κρήτης. Με T0W Πώρ 
γο Καράτζη

11.30 Τραγούδια. Προσφερόμενο 
1'2.05 Συζητώντα μαζί σας. Η

Νέλλιη Κστσαμά, ο Γιώρ­
γος Κανάκης, ο Κώστας 
Βα σιλά κ ης, ενημερώνουν, 
σχολιάζουν και συζητούν 
•με Τους ακροατές

12.40 Μουσική παράδσίσή. Με 
τον Βαγ. Πάλλα

13.05 Ακούτε και σημειώνετε.
Διαφ) σεις, τραγούδιια 

14.45 Τραγούδια. Προσφερόμενο 
15.30 Η ώρα ταυ αγρότη. Της

Δ)νσης Γεωργίας Ηρακλεί 
•συ

15.45 Κρητικό τέταρτο. Μιε τον 
Σπ. Σηφογιωργάικιη

16.00 Ειδήσεις απ' όλη την Κρή, 
τη. Ραδ)τάζ, ανταποκρί­
σεις, συν) ξεις καίι θέματα 
τοπικής Αυτοδιοίκήσης

16.25 Αθλητικό δλιεπτο με τον 
δημοσ.ογράφο Σώτο 
Παιιδάκη

.. d ..,,,

ΜΙ·»»» "ΠΑΤΡΙΤμ
MIoRTH(IA · Μ«ν·ΥΗ«!«

. MVI»9WU*»«i ■
Οδός Λάπττα 7

Μανι

Γιαν. 
ιρυρα

Μαυράκή Λ. Κνιδσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
20-11-1983

Μάστρακούλης τέρμα Γιό

} IWolirAMtHoll ΤΥΙΌΓΙΜΜΙβν
I . <ΜΜ, ΜΑΓΡΙΠΛΗΚ 

| ’ α*οε η»*ι»του ί· 
| ■ FKAKACIOr* - KPHTH4

Στ. Μπαρκαΐσας Λ. Ικάρου 
21-11-1983

Παν. λΐωιραί'της Α. Ικάρου
Μπουήάδδκης ■—Χαραλαμπάκης |
Λ. Β&ν. Αντίσίταισιηις

γρανγ^αμεΜκ ανα

Έγχρωμο

« ΑΠΟΛΛΩΝ»
3 χρόνια γυρίσματος, ένα συνταρακτικό ντοκουμέντο

ΑΝΘΡΩΠΟΙ KAI KtHWH ΣΗΜΕΡΑ
(Αγριο Rai γλυκό)

Μόριό Μόρα — Αντόνιο Κλιμάτι

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ 
Α' Πανελλήνια: Προβολή 

Διανύσης Ξανθός — Μαρία Τσακαλίδου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα εναρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 283205

ΗΡΑΚΛΗΣ
Μια ταινίά πιο δυνατή και αϊτό τον ήρωά της

ΘΕΡΜΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΓΙΑ ΕΡΩΤΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΊΑ)
Από όλΰ τα υπερθιεάματα, αυττό είναι ρόναόικό. 

θό είναι ή πλέον εντνπωύΐίαική >ε|ΛειρΙα τής ξώής σας.
ΔΥΝΑΣΤΕΙΑ. ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΓΑΝΤΩΝ

Με τόν Μπόμπυ ίΜινγΐκ

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΙ ΒΙΝ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Έναρξη 6,15 μ.μ.

Η ΕΡΩΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ Ζ0ΖΕΦΙΝΑΣ
Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής

ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ
Χειρ. Οφθαλμίατρος

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελεέοο Νοσοκομείου
Δέχεται: 8—9.30 το 
πρωί 5—8 τα απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
συνεντεύξει» 
Οδός Μπιζανίου 
λΐ'δέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σπιτιού 281911

και εττί

2 (θα

222423

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ ί 

Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΣ

Χειρουργός ;

Γυναικολόγος - Μακυτήρ '

Δέχεται στό Μαιευτήριο < 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. Ιατρείου 220- ; ' 
960, οικίας 285008. Μαι- ί 
ευτηρίου 234707—έ. Q- ; 
ραι έπισκέψεων 8—1 μ.μ. ' 
καί 6—8 μ.μ. ι

Ι
ΜΙΧΑΛΗΣ ώ

ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ί *

Ιατρός Χειρουργός ί * 
Δέχεται: 5—·8 μ.μι έκτός ;! 
Σαββάτου, όδός Σμύρνής · [ 
28 (άιπέναντι στην Β' Έ- ί > 
φορία). Τηλ. Ιατρείου 'ί 
288033, Οικίας 225900. ί ’

ΚΩΝ. L ΔΑΊ ΛΑΚΗΙ
Ιβιροοργός— 
Οόοντίοτρβξ

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222079

» οικίας: 234418

• ΦΙΛΟΣ αναγνώστη; της στήλη; με πήρε τηλέφωνο ζαι μου ανάφερε ένα 
πρόβλημα που αντιμετώπισε στο ΙΚΑ. Ομολογώ — και α; με συμπαθήσει που 
Το λέώ — ότι δεν τόν πίοΤϊψά και πήγα προσωπικά ατον αρμόδιο για να μου 
έΛιέεδαίώσει η Υ* ΐ&υ διαψεβσει όσα μου είπε ο αναγνώστη; μου. Ε, λοιπόν, 
όσα μου είπε κάι τα όποίά δημοσιεύω παρακάτω ήϊαν πέρα για πέρα αλήθινα. 
Τα παραθέτω όπω; μου τα ανέφερε στο τηλεφώνημά του, που το κατέγραψα 
στο μαγνητόφωνο.

• E3MAJ αισφαίλισμένΌς στο 
ΙΚΑ με την κατηγορία των 
«βαρέων ικαι ανθυγιεινών» t&ay 
γελμάτων. Κάθε μήνα πληρώνω 
για εισφορά 7.982 δριχ. εγώ και 
3.628 δρχ. α εργοδότης μου, 
που σημαίνει 11.610 δρχ'. σύνο 
λο. Η γυναίκα μου χρβιιάσιτίηκε 
να κάνει ένα εγκιεφαλογ,ράφηι 
μα επειγόντως μετά από σύσπα 
ση του θεράποντος ιατρού, Λου 
είναι και ιατρός του ΙΚΑ. Για 
το εγκσφαλογράφημα πλήρωσα 
5000 δρχ. και πήρα απόδειξη 
—συνιεχιίζει ο αναγνώστηξ μόυ 
— υε τη σκ®ψη ότι ·θα· πάρω τα 
χρήματα από το ΙΚΑ ήτουλάχι 
στον ένα μέρος από αυτά. 'Μ® 
την απόδειξη σ^ο χέρι και με 
το εγκεφαλογράφημα για...πει­
στήριο πήγα στ® ΙΚΑ όπου α­
κόυσα να μου λένε το· βξής απί 
θανο:

• ΓΙΑ το εγκεφαλογριίίίρη 
μα το ΙΚΑ ι6λη,ρώνει 790

δρχ,., από τις οποίες θα κρα 
τηθεί ή συμμπΓογ.ή και. θα 
πάόέτε ^900 βρχ. ^α μιπσρού 
σατε, όμως, να πάτε στην 
Αθήνα με μεΤακίνησηι για 
να κάνετε το εγκιεφάλο- 
γράφημα.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο Ορθοπεδικός Γ. ΧΛΑ- 
ΠόΥΤΑΚΪίΣ δεν θα δέχε­
ται από 1ης Νοεμβρίου, 
λόγω μεΤέκπαιδέύσεώς 
Tbu στην Αγγλία.

1—25

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος
Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
Ιμ.μ. και 7—8 μ.|μ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ
Ιατρός Νκφρολόγος

Διδάκτωρ του Πανεπιστη 
ρίού Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας. Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται 'Ε- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—ίο. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

> MIX. S. ΛΕΝΙΔΑΚΗΧ ' I 
! Χειρουργός— ©ρλ)λόγος ί; 
I Επιμελητής Ωρλ)λόγος 
[ κλινικής Βενιζελείου No ]> 
ι σοκομείου τ. εσωτερικός ή 
I βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής < [ 
’ νοσοκομείου παίδών ΑΓ. ; > 
I σοφία. <;
; Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— I · 
> 8 μ.ιΐ. Σάββατο 8—1 μ.μ. ] I 
! στο ιατρείο του Μ. Μου- < [ 
[ σούρου 20 (έναντι Πανα ] > 
> γιος Σταυροφόρων) τηλ. < [ 
I ιατρείου: 244371. ώ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ 
ί Διδάκτωρ Πανεπκττημϊ- 
[ ου Αθηνών 
; Δέχεται καθημερινώς εις 
> το Ιδιωτικόν Μαιευτήριο* 
; Ηρακλείου από8—10π.μ.

1 και 5—8 μ.μ. εκτός τρυ α- 
! ήογεύυατος του Σαββά- 
; του. Τηλ. Ιατρείου 280-
: 582. Οικίας 2425Ϊ3. Κλινι

NlkOE Σ. 
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός 
Πνευμόνολόγος

Με+εκπαιδευθείς στα ανα 
πνευστικά νοσήματα πα­
ρά καθηγ· Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλεια, δέχεται 
στο Ιατρείο τού και σπι- 
ρσμετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσύν 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Κάι με ραν 
τεβού 1,15—2,15 μεσ.,

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ 

Μάιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος 

Διδάκτωρ Παν)μεΙου 
Γενεύης 'Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα είς
Ηράκλειον 

Μαυρόλένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) 'Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε-

8 β.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγεύμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236856.
Μαιευτήριο tNIHTEPA» 
τηλ. 234707—8.

Σε σύνεότίαση του P.O Γλυ 
φάδας παρεκάθησε «αι ουλόγη 
σε ο Σεβασιμιώτατος Μητροπο 
λιτής Νουβίας κ.κ. Συνέισιος 
Έξμρχος και εκπρόσωπος του 
Πατριά,ριχου Αλεξάνδρειάς κ.κ. 
Νικολάου Πάπα και ΠΙάσής Α 
φρίκης.

ιΟμάδα κυριών συζύγων με 
λών του ΡΟΗ (ΡΟΤΑΡΙΑΝΕΣ) 
συγκεντρώθηκαν τη περασμένη 
Τετάρτη στο· ξενοδ. ΝτδμένιΚο 
και συνεζήτησαν διάφορα οργα 
νωτικά θήμαΐα του ομίλου τούς 
Εξείλέγη διοικητική επιτροπή η 
οποία θα καίτευθύνει τις έργα
σίες τους έώς οτόυ γίνει 
νική. εκλογή.

Στη συνεστίαση ταυ 
της περασμένης Πέμπτης

κανό

ΡΟΗ 
17)11

• ΟΜΟΛΟΓΩ ότι δεν ικατά 
λαβα καλά —προσθέτει ο ανα 
τνιόστης ιμου— και ζήτησα 6ιευ 
κρινίάίεις οπότε ιμου Είπαν: Το 
ΙΚΑ πληρόινει το ποΜόν που 
σας είπαμε, αλλά εξ αιτίας του 
ότι δίν ιήπάμχει μηχάνηιμα σε 
Κρατικό Νοσάκαμοιίο στην Κρή 
τη, η υπηρεσία ijiac χορηιγίεί με 
τοκιίινηισηι Τα την Αθήνα. Σκέ 
(ιΐτηικα —κατάληξη to αναγνώ­
στης ιμου—■ ότι γκί (μία τιέ'τιοια 
μετακίνηση θα χρειαστεί ένα 
ποσό γύρω στις 20,000 διρχ και 
διαρωτήθηκα γιατί να μην πλη 
ρώνει τις 5000 δρχ. για να γί 
νεται εδώ το εγκεφαλογράφημα, 
αλλα 20.000 δρχ. για την Αθή 
να, εκτός από την τάλαιτηωιρία 
των μεταίΚίΜΜμένων.

• ΑΥΤΑ είπε ο αναγνώ-

στης ιμου ·κι εγώ δυν στά 
θήΚα στη λιέπιίήμέρεια του 
ΙΚ λ αλλά σίςέφβηκα γιατί 
άραγε να ιμην υπάρχκι στο 
Βενιζέλειο Νοσοκομείο έ­
να μηχάνημα για εγκέφαλο 
γραφήματα.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λήξ:

Μια κόρη εξομολογείται 
στη· μητέρα της.

—Είμαι βέβαιη, ότι Ο Ντί 
νος jii' αγαΙπά.

—Σόβαρώ; Πώς το κατάλα­
βες;

—Σΐύ πάρτυ μ' έσφιξε στην 
αλκάλιά τόυ και σε βββαιώ μα 
μά, ότι Άόυσα τήν καρδιά τόυ 
να χτυπά!.

— Αχ, έτσι την έπαθα κι ε 
γ<ί> με, τον πατέρα σου ποιδί 
μου. Με είχε σφίξει στην αγκα 
λιά του σε κάποιο ρεβεγιόν, ά 
κουσα τήν καρδιά του να χτυ 
πά Και -ύστερα κατάλαβα ότι ή 
ταν το ιροΛίό'ι' του ποιυ χτωπού 
σε.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

I
 Πιστεύετε ότι τα χρήματά σας στην Τράπεζα ;;

είναι η καλλίτερη επένδυση; L

ΟΧΙ;Τότε, αγοράσετε Γη. Περιορισμένος αριθμός οι- I; 
κόπέδων, στην πλατεία των ΠΕΖΩΝ, από 2.500 ;· 
Δρχ. τό τ.μ. Πληροφορίες κ. ΣΤΕΛΛΑ ΜΗΛΙΑΡΑ- ’! 
ΚΗ, τηλ. 282486 (ώρες Γραφείου), Ηράκλειο.I

 ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

Δέχεται στα Χανιά, καθημερινώς

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου

Τηλ. 64542 — 55301 

και στο Ηράκλειο 
μόνο με ραντεβού.

ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΖΩΩΝ
ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ:

Σκυλιά Κυνηγετικά — Σαλονιού 
κα· φύλακες.

Πουλιά εξωτικά — Ψάρια τροπικά 

Πλήρης σειρά αξεσουάρ.

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝ ΦΥΛΑΞΗ ΖΩΩΝ
Λεωφ. Κνωσού 23 

(έναντι Ε.Λ.Π.Α.)

φιιλ<>ξ«νήβηίκε ο Ροτ. Γκφαντ 
ΓοΜέγκαν ήμπορος μετάλλων α 
πό τη, Γερμανία.

Με!τά τις ανακοινώσεις του 
Γ. Γρααιμαπέα ο Πρόεδρος Ν. 
ΙειραπετιρίίΤης απέτισε φόρον τι 
,μής στους ήρωες του Πολυτε­
χνείου επί τη ευκαιρία της 10ης 
επετείου από την γνωστή εξέγε

ρση του Πολυτεχνείου και ανα 
φέρθηκε στη νέα προκλητική s 
νέργεια. των κατακτητών του 
37 ο) ο του εδάφους της Κύπρο» · 
με τήν ανακήρυξη ανεξαρτήτου 
κράτους του βορείου τμήματος 
τήξ νήσου.

•Και άλλου εκλεκτού μύλους 
της κοινωνίας του Ηιρακλέίου 
έγινε η εισδοχή σίτον ΡΟΗ ο 
οποίος μετά την παρουσίαση έ 
γίνε δείίίό'ς με θερμές εκδήλώ 
σεις τοιυ Προέδρου και των με 
λών.

Ο Ροτ. Γιάννης Βόγιότζάκης 
διάβαίσε απόσπασμα βιβλίου οκ 
δόσεως έτους 1880 που πραγμα 
τευεται τις τότε συγκοινωνιακές 
ανάγκες της Κρήτης και ειδικά 
του Νομού Ηρακλείου και για 
την κατασκευή καρόδρομων 
και «λλών βατών από ζώα (μου 
λιάρια και γα'ι'δούιριία) τα οποία 
έκαναν τότε τις μεταφορές αν 
θρώπων και εμπορευμάτων.

Η συνεβιτίασή του ΡΟΗ της 
ερχόμενης ΓΙέμπ'της 24) 111 θα· γί 
νει και πάλι στο ξενοδοχΕίο 
ΞΕίΝΤΑ.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιούμε στην εκλεκτή πελατεία μας, ότι 
το εξοχικό Κέντρο «ΧΑΤΖΗΣ» στου Κόκκινη το 
Χάνι, λόγω ανακαινΐσεως, θα παραμείνει κλειστό, 
μέχρι τά μέσα Δεκεμβρίου.
θα επαναλεπουργήσει δε υπό την Διεύθυνσή του 
Γεωργίου Ιωάννου Χατζή.

f 'Μ «ΝΑΤΙΟΝΑ.

ΙΑΜΡΜΚΗΗΚΙΙΥΑΙΜ
ΟΔΟΣ 1821 ΑΡ. 57 ΤΗΛ. 283223-2237.88 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΑΝΤϊΠΕΙΑ ΒΡ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

Κεντρικών θερμάνσεων 
(άνω των 1.000 λίτρων) 

ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ 
Τηλέφ.: 283269 — 282775

Η Shell σάς εξυπηρετεί 
από πολλέε "πηγές".

themrio-shell

Γιατί ή SHELL είναι μιά μεγπλη 
εταιρία μέ τεράστια πείρα καί 
μοναδική οργάνωση. 
Ετσι μπορεί πάνΤά, νά σάς 
προσφέρει τήν πιό σώστή λύσή 
στά προβλήματα τής θέρμανσης 

Ακόμα, ή SHELL έχει γραφεία 
σέ πολλές περιοχές γιά νά σάς 
έξυπηρετεϊ καλύτερα καί φυσικά 
πιό γρήγορα.

Είναι άλλωστε φυσικό γιατί κάθε 
γραφείο μας είναι πάντα ή ίδια 
ή SHELL.
Σάς έξυπηρετεϊ απόλυτα καί 
υπεύθυνα

Και με τιμή χονδρική.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΖΩΗ 
Τηλέφωνα Παραγγελιών 241-201 —241-841
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγάλρι 
τιστήρία της ^θ,ήνάς παραδίνει 
φ.ρόντίστήρίάκίή πείρα στα φρον 
ιδιαίτερα μαθήματα στο σπίτι 
σας. Τηλ. 280816.

ΕΧΑΘΗ τσάντα στην Πλ. Δα 
σκάλογιάννη περιέχουσα τιμολό 
για και. μικρό χρηματικό ποσό 
ανήκουσα στον κ. Ν. Σ'ταφυλά 
κη. Παρακαλείται ο ευρών ό- 
πα>ς τηλάφοζνήάει στο 221928 κ. 
Στάόυλάκη όδ. Κυκλάδων 53·

ΙΔ332) 1—2
ΑΝίΤΠΑΡόΧΗ

ΛΙΛίύΤΑΙ οικόπεδο 287 τ.μ. 
για αντιπαροχή. Συντελεστές 
1,8. Τήλ. 24>19β1, 236896.

(Δ333) 1—20
ΕΧΕΤΕ κεφάλαια; Κάνουμε τις 
πιο ασφαλείς τοποθετήσοις με α 
πόδοση. διπλάσια τουλάχιστον 
της Τραπέζης. Πληροφ. τηιλ.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικομαθημα­
τικός παράδίθει .μο/Ιήμα-α σε μα 
θητές Γυμνασίου—Λυκείου στο 
σπίτι. Τηλ. 231976.

(Δ33Ο) . 1—3
ΑΠΩΛΕΣΘΜ την Παρασκευή 
18-1,1-83 ανδρικό τσαντάκι πε 
ριέχρν χρήματα, άδεια οδηγήσε 
ως αυτοκινήτου, άδεια οδηγήσε 
ως μηχανής, απολυτήριο Στρα 
■τού και άλλα χάρτιά ει'ς την Λ. 
Καλοκαιρινού. Ο ευρών ας κρα 
τήσει τα χρήματα και να παρα 
δώσει το τσαντάκι στην Ασφά 
λεία Ηρακλείου ή νατηλεφωνή-
σε στο 243298 κ.
Χα'ρ.

(Δ331)

Λιναιρδάκη

1—2
ΔΙΑ€>ΕΤίί αμπέλι ως σημισα 
κό 3000 κομρίμούλίες εις θέσιν 
Φοινικιά 400 μ. από 'την Καμα 
ρα. Έχει σπίτι και σαρνίτσι.

285^12 και 243865. 
(Δ318)

Τηλ. 223403.
(Δ329)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—10

1—10
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Παιδαγωγικής Α- 
καθημύας με ,πείρα παραδίΒει 
Θεωρητικά ικαι πρακ,τικά μαιθή 
ματα σε μαθητές Δημοτικού 
και Γυμνασίου. Πληροφ. στα ε 
ξής τηλέφωνα: 241890 από 5— 
8 μ-μ. και 225657 όλη μέρα.

(Δ327) 1—3

ΚΑΣΣΈΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Αποθήκη άγραφης κασσέ 
τας. Πλατ. Ελευθ. Βενιζέ 
λου 11 (Λιοντάρια) τηλ. 
241-725.
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙ­
ΛΙΑ ΧΕ ΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΣ- 
ΣΕΤΕΣ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕ- 
ΤΕΣ, ΑΞΕΣΟΥΑΡ, ΔΙ­
ΣΚΩΝ - ΚΑΣΣΕΤΩΝ.
Πώληση Χονδρική - Λια­
νική.

ΈρίΒυναιι, Παραικόλουθήσβις, 
Κλόπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάναμο υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζάμι) Ηράκλειο—Κρήτης.

r ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΓΡΑΦΕΙΟ με τηλέφωνο διαιθέ 
τω και ΖΗΤΩ συνεργάτη για
συστέγαση. 
isboii.

(Ζ992)

Πληροφ. τηλέφ.

1—3

(Δ328) 1—15

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΠΑΓΚΡΗ- 
110» στις 5 Νοεμβρίου, η 
μέήα Σάββατο, χάθηί<ε Υυ 
ν) κείό δα'ιίτυλίδ·ι το ’οποΐό 
δεν έχει μεγάλη χριηιμάτι- 
κή αξία, ήταν όμως οικο­
γενειακό κειμήλιο. Ο ευ­
ρών να τήλεφωνήόιει στο 
225169 και θά σμειφθεί 
με 5.00θ δρχ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ 
γαισπ®ί σε καφετερία. Πληροφ. 
Σμιύρνηξ 4 (ένάντι ξ'ένόδοίχείιο,υ 
Μεντιτεράνια).

(Ζ991) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια Αγγλικής από τα φρον 
τιστήρία Ξένων Γλωσσών Α­
ψών ΓΑΛΗΝΑΚιΗ. Τηλέφ. 287
060—285582. 

(Ζ989) 1—5
ΛΟΓΙΣΤΗΣ πεπειραμένος ΖΗ­
ΤΑ εργασία ή να τηρεί βιβλία

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα γνωρίζουσα Αγ 
γλικά και λίγα λόγιότικά. Πλη 
ιροφ. (.2 Μαρτύρων 27.

(Ζ994) 1--3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για μιπάρ. 
Πληροφ. Καφατέρια «Ζοριμπάς».

(Ζ995) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ /.αντζέρης ή ,λαν 
τζέιρισα. Πλη,ροφ. ταβέρνα «Κα 
τώι» μετά τις 7 β.μ.

(Ζ996) 1ι=4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλείρ ή πλασιέ 
Πρωτότυπα μονοπωλιακά προ ι 
όντα που κυκλοφορούν πρώτη 
φορά. Μεγάλα κτέρόη για τους ι 
,κάνούς. Πληροφ. τηλ·. 286641 
ή 242864 (9—·1Ι κάι 5—8).

(Ζ993) 1—<10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι β; ορόφου στην οδό Περί- 
δου 30 Ατσαΐλινιο με κεντρική 
θέρμανση. Τηλ. 233596.

(ιΕ582) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διμμέρισιμα 2 
άρι εις την υπ' αριθ. 102 πάλυ 
κατοικία της Λ. Ουρνσσου. Τηλ.
284371.

(Ε58Ι) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμ|έ0'<Π<ό 3
δωματίων οδός Κυκλάδων 
Τηλ. 285355.

(Ε585) >

19.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε ικενίτρικό 
σηιμείΐο οδός Περδικάρη πεζό- 
δίρρμος Δάίδάλόυ 1) ιΚίεντρικό 
ισόγειο κατόστηιμα 2) φωπ®ινό' 
ημιυπόγειο με ανεξάρτητη, είσο 
δο. Συνδυασμός των δύο δυνα 
τός. Πληροφ. τηλ. 281421 ώρες 
8—11 τό πρωί.

(Ε584) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Μαστα- 
ιμπά γκαρσονιέρα πρώτου ορό­
φου γωνιαίας πολυκατοικίας ο-

ΕΝΘίΚίΑΖΪΛ ΑΙ μεγάλο άνετο 
δωμάτιο με κοινή κουζίνα και 
λούτρό Υια ιϊάθήίτές φοιτήιτές ε 
ργαζόμενους στην ό^ό Ελλήσίοό 
ντοβ άό. 9. ήληοόίΦ. τηλέφ. 
235339.

(feW) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο πρώτος ό­
ροφος οικοδομής αποτελούμε- 
νος απ ότρία κύρια δωμάτια με 
τά του β οηθ. χώρου κειμένου 
εις το κέντρον τής πόλεως και 
επί της οδού Καγιαμπή 1 ΜεΤ 
ντάνι «ατάλληλος δΓ οιανδή,πο 
Τε επαγγελματική στέγη. Πλη­
ροφ. τηλ. 282659, 286398.

(E56D 1-5
ΕΝόΐΚίΑζΕΤΑί διαμέρισμα 3 
άρι ηίμιυπόγειό πολύ φώτέινό

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείιρηση του 
"ΡίστιΚών ειδών Λ. Αοάλός Μπο 
•φώρ., Πληροφ. τηλ. 242612 α 
ιό 09.20—13.30.

(0230) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πανοριοματική βίλ 
λα στην ονατολική παράλια της 
Κρήτης, 19 ιδιρματίων 475 τιμ. 
με 4.875 τ^μ. οικαπεδδ~ και πι 
σίνά, καΐάζ-λήλή για τουριστι­
κές επιχειβήσεις, παραδοτέα τέ 
λος Φεβρουάριου και με κατοΰ^

ΠΩλΕΙτλΐ τραπεζαρία σε άρι 
στη κατάσταση και ακ λογική 
τιμή. Πληρικρ. τηλ. 222746 «τό
9—11 και 6—8 μ.μ.

(Π174)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση
στικών ειδόιν στην 
λεξάν&ρου 18 Πλ. 
Τηλ. 281849 (6—10 
(0894) 223,15.

οδό

1—10 
τουρι- 
Παπα

Μουσείου, 
μ,ιμ.) και

με κήίπο τισω, οδός Γιάννη Ψο
χάρη 40. Τήλ. 284103. 

(Ε573)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ένα 
και 2 4άρια διαμερίσματα. 
221737 ώρες γραφείου.

(Ε575)

λή/Λτητά οικοπέδου γίά βενοδι· 
^έίο. Τηλ. 2»2823.
" /(’ίΤ229)

crt^S) 1—ίο
ΠίϊΛΕιΤΆί οικόπεδο 103 τ.μ. 
με οικία στην οδό Απαίΐλοίνίας

1—3
ΣΤ© (ΧΦΡώ Καμάρι Κίαλοβυζί 
ου II ΩΛεΙτΑι αμπέλι 840 κόυ 
ρμ,σύλές και ένα σπίτι 3 ίδω.μα 
τίών κλπ βοηθ. χώρών επιπλω 
μόνο. Πλήρόφ: τήλ. 40 Ϊ4.

(Τ323ί) 1—1
πωΑειΤΑι η έπιχείρη’ισή! ταυ 
•ριστικόυ κάταστηματος με τα έ 
πιπλ'α του στά Μάλία. Τ'ηλέφ. 
283'428.

πΗΑεϊΤΑι μονακάτόικίά με 
οικόπεδο 210 τ.μ. με πρόσοψη 
εντός πλατείας. Ν, Αλικαρνασ­
σού αξϊίάς 3A(b.(W0 ή άντά.-
λάσσετάι με οικία στα Χανιά. 

. „ , ΙΜέσίτες - αποκλείονται. Πληρ. 
2άρι οδός ΐίατριάρχου ^ρηγορίου Ε’

9 Μάσταμπά (κατάστημα ηλε­
κτρικών ειδών) ή 0821-20792.

J1227) 1—2
ΠΩΛΕΪΤΑΙ κάτώσιτήιμα στην

1—5

Τηλ

50 τηλ. 285797. 
(Π222) 1—3

ΠΩΛΕΓΓΑΙ εις Μιχαήλ Αρχάγ 
γελο μονοκατοικία 70 τ.μ.' σε 
τιμέ λογική. Επίσης αγροτεμα 
χιο 4 σ)τ·ρ®μ. στη θέση Μαλά 
δες. Πληροφ. τη,λ· 222540 κ. 
Κ:άλ>ίέργη·
^21Α· ν,ν.€. 1-6

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕίΖΑΚΗΣ

Μεταχειρισμένα σε άριστη κα 
τάσταση LANCIA ΒΕΤΤΑ 
COUPE 198).
Επιβατικά BMW 316 μίοντ. 1979 
1978, 1977.
V.W GOLF δίθυρα τεπριάθυρα

δού Λάππα 2. Πληροφ. 
282280.

(Ε569)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α'

τηλ.

όροφος
130 τ.μ. για ειπαγγιελματική' στέ
γη στον οδό (Δαιδάλου 8
(πάνω από την ταβέρνα Κλήμα 
ταριά). Τηλ. 289753.

(Έ564) 1—8
ΑΠΟ 1-12-83 ΓΝΟΙΚΙΑΖΕΤΛΙ 
διαμέρισμα καινουργές ουρύχω 
ρο στον Α’ όροφο, πάροδος Θε 
μιστακλέους 2 ΚάτΙσαιμιπιάς. Πλη, 
ροφ. στο τηλ. 7713'17 από 8.30 
—4,3.00 κάθε ημέρα εΚ,τός Σάβ 
βατό, και Κυριακή.

(Ε579) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο, με 
λουτρό. Πληροφ. τηλ. 289892.

(Ε576). 1—3

■ 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο· 30 τ.
μ. στον Α' όροφο Πλ. Κορνά περιοχή λιμανιού νεόκτιστο 
ρου στην νέα οικοδομή (δίπλα ότήν αρχή της ό&ού Μητσφτά-
στο Φαρμάκείό Ματζαπετάκη.) 
Πληροφ,. τηλ. 23,2684.

(Ε574) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 5 δωμάτια 
στον Α’ όροφο, κατάλληλα για 
επαγγελματική στέγη, στην ο­
δό Έβανς 44 (πρώην ξενοδο­
χείο Κόσμόπολίτ). Πληροφ. τη 
λέφ. 283313—281380

(Ε572) ΐ-^.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία κα 
τάλληλα και για Ινστιτούτο· ξέ 
νων γλωσσών. Βικέλα 5. Τηλ

κη. Μεσίτες αποκλείονται. Τηλ 
282690 8—10 π.μ. και 6—8 μ.μ 

(Π2^6) 1—6
ΠΩΛέΙΤΑί οικόπεδο 180 τμ. 
με άδεια οικοδομάς 70 τ.μ. τι 
μή 600.ρθθ. Γίνονται ευκολίες.

1979, 1978, 19777.
TOYOTA COROLLA
STATION 1982.
TOYOTA COROLLA 
μοντ. 1979, 1978.
VW κλούβιες Ι·98θ, 1979, 
liAlSt N 120 Α 4θυρα 
ΠΕΖίί 104 4θυρο 1978 
POLI) 1980.
OPEL Κ AUETT ,μοντ.

4θι>ρια

4θυρα

1978
1979.
VW

1969

Τηλ ,225468. 
(Π224) 1—20

236316—241261. 
(Ε551) 1—10

καί φορτηγά MERCEDES πε- 
τρέλαιο σε πολλούς τύπους. Λο 
γικδ; τιμές και έύκολϊείς πληρώ 
μής- , .
Α. Κνωόσόύ 79 τηλ. 23^18— 
236731.

(11223)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός εις θέσιν Α 
νισαρά Χερσονήσου 5,5 στρέμ. 
Πζ^ηροιρ. τηλ. 285559—241452.

(HNS) 1—10
ΠίΙΛΕΙΤΑΙ ο α' όροφος ήμιτε 
λούς κατασκευής 120 τ.μ. στην
τιμή των 3.000.000 και 2άρι
κατοικίσιμο α’ ορόφου 2.000.000 
Πληροφ. τηλ. 235483.

(Π195)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TSUN φορτηγάκι ενός

1—5
DA- 

τόνου
σε τιμή ευκαιρίας καθώς Επί­
σης Και κόΡβοβκλιο από πολυέ 
στερ μαζί ή χωριστά. Τηλέφ. 
220283 8—1 και 17.00—20.20

(Πί192) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου Κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400,000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη
λέφ. 284253. 

(Π880) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ SUZUKI ALTO 
τελευταίο μοντέλο μ® 14.000 
χλμ. εντελώς καινούργιο. Ειπί 
σης πωλείται VOLKSWAGEN 
1600 TL σε καλή κατάσταση, 
•και ακόμη στερεοφωνικό πλή­
ρες αυτοκινήτου εισαγόμενο. 
Πληροφ. τηλ. 223857 ώρες γρα 
φείου.

(Π162)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Αθηναίος διαθέτει 
οικοπεδαγρούς εις Μέσα Κατσα 
μπά —και εις Δεξαμενή εις πο 
λύ καλές τιμές. Τηλ. 243566.

(Π147) 1—10
ΠίΙΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην θέ 
ση Γιόφυρο 6 1)2 στρεμ. σε τι 
μή ευκαιρίας παρά της ELSO

ΝΤΕΤΕΚΤίΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Ανολομβάνομί: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορρ 
*ές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρ ισμούς, Επάγγελμά τι 
<ά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για. Μοιχείες. Αισθηματν 
κό. Παρακολουθήσεις, Λ 
θώς και την φύλαξη ξεν» 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
2ίΐ907 και 2&127».

εταιριών. Τηλέφ. 282754 
281241.

(Ζ974)

και

1—5
ΖΗΤΩ προς ενοικίΐαση διαμέρι 
σμα 5άρι στην περιοχή Μάστα 
μκά πολυτελούς κατασκευής. 
Πληροφ. τηλ. 242928—284367.

(Ζ984) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής τσάπας.
Τηλ. 244249. 

(Ζ963) 1—10

ΑΓΓΛΙΚΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ειδικευμένοι λα 
μαρινατξήδες και ηλεκτροΙΔ- 
γοι σε σύγχρονο συνεργείο αυ 
τοκινήτων στο Τυμπάκι. Τηλ. 
0892-51455.

(Ζ925). 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλέκτρα πειπειραιμέ 
νη για βιοτεχνία πλεκτών με 
προϋπηρεσία. Τηλ. 235613 από 
10—·1 και Οπό 5—8 απόγευμα.

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ
Πλ. Κορνάρου 25

Τηλ. 280-575 
brush-up courses

(Ζ985) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
επίβλεψη δυο παιδιών. Πληρ. 
τηλ. 234053.

(Ζ988) 1—5

μιλήστε τη γλώσσα μας

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροΊ πωλή- 
ταί (νέου προΤάντος) κατάλλη 
λοι οι πωλητές βιβλίων απαραί 
τηιτο βιογραφικό σηιμειϊωιμα. 
Τήλ. 234694—230229.

(2987)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη 
θέση» Γερμανικό νεκροταφείο ε 
πί της εθνικής οδού, εντός ζώ 
νης, ρκτάσεώς τεσσάρων στρειμ. 
με ελαιόδεύδρα, ολόκλη.ρ» ή 
κατά το ήμισυ. Τηλ. 230536.

(Π2Ο8) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ιμονοκατοικία εις 
Συν)σμό Δημητρίου. (Πατέλ- 
λες) πλησίον του κινηματογρά 
φου «Μαρίνα» εμβαδόύ 144 τ.μ 
αποτελούμενη εκ τριών κυρίων 
δωματίων κλπ. βοηιθ. χώρων, 
κτισμένη επί οικοπέδου εκτάσε
ως 173 τ.μ. Πληροφ.
220751 κ. Παπαδάκη.

(Π163)
ΠίΙΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα τορ 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ 
ρο με πρόσοψη στον

τμ/ώφ.

1—15 
στρεμ.

στην 
Γιόφυ 

Εθνικό
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. VESPA 150 C.C 
σε πολύ καλ ήκατάσταση ΠΩ 
ΛΕΙΤΑΙ επειγόντως: Τιμή δρχ·. 
45.000. Πληροφ. τηλ· 287088.

(Π216) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αϋτοκίνηιτο φορτη 
γό κλούβα μακρύ σασί Με·ρσεν 
τές. 911 πετρέλαιο σε καλή κα 
τάσταση,. Τηλ. 224819.

(Π217) 1—3 .
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο AUTO 
BIANKI ELEGAN δρχ 250.000 
μετρητοί,ς. Πληροφ. τηλ 243596

(Π218) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2.400.000 διαιμέρι- 
σμα στην περιοχή Τριών Πεύ­
κων που τελεκυνει σε 2 μήνες. 
Τηλ,. 28'3150.

(Π213) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάμέρκσμα 3 
κυρίων δώίήατίων και λοιπών 
βόήθ. χώρων με Κενηρική θέρ 
μανση. στο Μάσταμπά. Πληροφ. 
τηλ. 285301 και 233242.

(Ε577) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμια α 
ορόφου 3 κυρίων δωματίων και 
λοιπών βοηθ. χώρων ειπί της ο 
δού Σαββαθιανών αριθ. 15 (πιε 
ριοχή; Αγ. Τίριάδ'ό'ς). Τηλέφ. 
282166.

(Ε578) 1—6
ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΕ 
ΓΗ, όχι για, κατοικία, ΕΝΟΙΚΙ 
ΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα τριών 
δύο κα,ι ενός δωματίου στην οι 
καδομή Τσαχάκη (γωνία Καλό 
καιρινού 69). Τηλ. 283009 ώρες 
κιαπιαιστηιμάτών.

(Ε583) 1—9
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο· 50 
τ.μ'. στο Μεϊντάνι κατάλληλο 
για οιανδή,ποίτθ χρήση. Πλήρ, 
τηλ. 241704.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινουργή 
γραφεία με κεντρική θέρμανση 
και όλα τα χρειώδη στην οδό 
Δαίδαλου, επίσης και καινουρ 
γής γκαρσονιέρα ή και ολοκλη 
ροι όροφοι κατάλληλοι για ε­
παγγελματική στέγη. Πλη,ροφ. 
τηλ. 289747 και από ώρα 5.30

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία εις περιοχή 
Αγ. Μηνά. Πληροφ. τηλ. 284 
502—285423.
' 1—5

ΙΙωΑεΙτΑι επαγγελμιάτιικό ψυ 
γείό. Π’/.ηροφ. τηλ. 741881.

< . 1-5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
ταμάχια στην θέση Αλμυροί» 
Παντάνασσα Λινόπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π209) 1—10

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP σε τιμή ευκαι 
ρ;ιας >ώγω αλλαγής επαγγέλμα
ιτας μόνο 350.000 δρχ.
ροφ. τηλ. 2211853 από 9
7 μ.μ. και 235215 από 7
2 π:μ.

(Π199)

Πλη- 
π.μ.— 
μ.μ.—

1—5
ΙΚΙΑΕΙΤΑΙ αητοκίνητο AUTO
BIANKI ABARTH τιμή δρχ.
350.0000 ιμετήιηιτοίς.

(Ε567) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων κατάλληλο δια επαγ 
γελμιατική στέγη· ή κατοικία εις 
πρώτο όροφο επί της Αναλήιψε 
ως οδός Σοφοκλέους 18 άνευ 
κοινοχρήστων. Πληροφ. ισόγει 
ο Μαρία Θεοδοσάκη τηλ 282706

(Ε562) 1—5

AMOUR
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ

η καταπληκτική ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΗ ΚΟΜΠΑΝΙΑ
με τον ΓΙΩΡΓΟ ΣΠΥΛΙΟΠΟΥΛΟ

ΝΙΚΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ και ΓΙΑΝΝΗ ΘΕΟΔΟΥΛΗ 
Εκλεκτή κουζίνα, σε τιμές ταβέρνας.

L' AMOUR για κρατήσεις: 222451 και 284307

μια μεγάλη εταιρεία προσφέρει., 
συνέπεια - ποιότητα - οικονομία 

γίαΤΙ κάνουμε δικές μας εισαγωγές, απο τους μεγαλύτερους οίκους της ευρώπης. 
γίαΤΙ έχουμε μεγάλη ποικιλία,απο είδη υγιεινής-πλακακια και αξεσουαρ μπάνιου. 
γίαΤΙ τα προϊόντα μας τα διαλέγουμε για να τα χαίρεσθε πολλά χρόνια.

είδη υγιεινής πλα κακία εισαγωγές

-8 μ.μ. 
(Ε547) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση φούρ­
νου με πλήρη εξοπλισμό λόγω 
αναχώρήσεως. Τηλ. 221739.

(Π85) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΒΝΩ 15 GTL 
σπόρ σε άριστη κατάσταση. Τη 
λέφ. 221847 και 288484.

(Π188) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός οικοδομή 
(μπετά) 21)2 όροφοι 300 τ.μ. 
περίπου συνολική επιφάνεια, ε 
πί οικοπέδου 500 τ.μ. περιοχή 
Κόκκινη. Χάνι. Πληροφ. τηλ.

■VOLVO 144 με ξένες πινακί­
δες ΠΩΛΕΙΤΑΙ από αλλοδατοό 
για αλλοδαπούς ή αναπή·ρους. 
Τιμή 70.000 δρχ. Πληροφ. τήλ 
241678 πρωί ή 225880 βράδυ.

(Π200). 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 53 
τ.μ. στον α’ όροφο πολυκατοι 
κίας στην οδό Σμπώκου. Ιϊλη 
ροφ. τηλ. 220845 ώρες γραφεί 
ου.

(Π171) .
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό 
τές 1113 με καμπίνα 
βάτια) ταξινομημένο 
μανία. Τηλ. 235022.

1—10 
Μδρσεν- 
(2 κρρβ- 
από Tap

(Πΐ9η . „
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι και λΐόφυ 
το 5.220 στρεμ. στις λίαλαδες 
(κοντά, στη.ν ταβέρνα ~ 
ΝΑ). Τήλ. 234362.

1—6

BATSI

230684.
(11138) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 2ος όροφος ανε 
γειρόμενης οικοδομής (μόνο 
μπιετά) 192 τ.μ. Λ. Ιωνίας στά 
ση Σινάνη. Τηλ. 223959.

(Π86) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2,5 στρ. 
στην περιοχή Αθανάτων επί του

(Π205) 1-5
ΠΩΛΕΙΤαΙ βιοτεχνία ετοίμων 
ενδυμάτων σε τιμή ευκαιρίας.
Τηλ. 221585. 

(Π204)

1—5

1—5

τηλ. 243596. 
(Π219)

Πληιροφ.

...'VErr, · 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι ρε
τιρέ με τηλομομένα σοβαντίσμα 
τα οδός Μηνά Γεωργιάδου I 
92 Παλιό Ατίσαλένιο. Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Βαγγέλη· Δαμιανό 
κη τηλ. 221127 και Αθήνα τηλ. 
01-721J385 και 232879.

(Π193) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 τ.μ. 
γωνιακό—διαμπερές εντός σχε 
δίου στο Λιμ. Χερσονήσου με 
οικόδ. άδεια για ξενοδοχείο Γ' 
κατηγορίας 200 κλινών. Μέσί 
τες δεκτοί. Πληροφ. τηλ. 0897- 
22270 κ. Καρβουνακη καιν 221
805 κ. Καλουτσάκη. 

(Π167) 1—25

δρόμου κατάλληλο γιά 
κία βίλα ή εργοστάσιο, 
ται ευκολίες πληρωμής, 
τηλ. 791216.

(Π131)

κατοι- 
Γίνον- 
Πληρ.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση του 
ΚΑΦΕ ΟΥΖΕΡΙ το ΔΕΙΙΚΤΗ 
έναντι παλαιού καφέ - ουζερί 
Μήτσου στην οδό Πεδιάδος, 
με εξασφαλισμένη πελατείά, λό 
γω αναχωρήσεώς στο εξωτερι
κόι. Τηλ. 23'6805.

(Π202)

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
1—5

Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

Με,ρσεντές 200 μοντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, Τσέλιγκα 1600 
μοντ. 78, Κορτίνα1600 μοντ. 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBlANtth Αιμπάρθ μο\-, 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙ 
ΝΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 μοντ. 70, FIAT 124 μοντ, 
73, Πεζώ 204 στεσιον μοντ.. 70, 
DATSIA μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
(μοντ. 72, V.W 1968 ιμονιτ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ. 81.

ΑΒΕΕ. Πληροφ. τηλ. 
232293.

(Π166)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα, 
ρακλείου. Πλη.ρσφ. 
242109.

(Π177)

.. 230463—

1—10 
εντός Η 

τηλέφ.

1—10
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SNACK BAR RE 
STAURANT σε τιμή πράγματι
κής ευκαιρίας. Πληροφ. 
235403 ώρες γραφεί ου.

(Π183)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφέ-ουξερί 
Λ. Κνωσού 68. Πληβόφ, 
230303.

(Π172)

τηιλ

1—10
στην 

τηλέφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο 
357 τ.μ. επί της οδού Μίνωος 
και Στράβωνος πλησίον των 
Γυμνασίων ©ηλέων και Αρρέ 
νων. Πληροφ. παρά κ. ©ωμά
Ψυλλάκη. Τηλέφ. 288588 
283175.

(Π144)

και

1—10

ασοϋλάκής α.ε
εξουσιοδοτημένο καταστημα IDEAL S IANDARI 
--------- λεωφ. καλοκαιρινού 249.289143 ηράκλειο

g 
2

το πρόβλημα 
«Β οδήγησή

Λίγο οι δρόμοι, λίγο η σηματο­
δότηση, λίγο η έλλειψη προσο­
χής από τούς οδηγούς, λίγο η 
μη σωστή εκπαίδευση τών υπο­
ψηφίων οδηγών συνέτειναν στην 
αύξηση τών τροχαίω·' ατυχημά­
των στην πόλη μας.

Γι αυτό κι εμείς δημιουργή­
σαμε τη σχολή οδηγών Ο ΜΑΚΗΣ 
Γό να εκπαιδεύουμε σωστά τους 
υποψήφιους οδηγούς, ώστε παίρ­
νοντας το δίπλωμα να ξέρουμε 
ότι οι μαθητές μας είναι πλήρως 
κατηρησμένα και ενημερωμένοι 
γιά το κυκλοφοροκό πρόβλημα 
τού Ηρακλείου που λέγεται ΧΑ­
ΟΣ!!!

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΟΝ

Ο ΜΑΚΗΣ
Βάννου 9 (πλ. Κορνάρου) 
Βαλιδέ τζαμί ΗΡΑΚΛΕΙΟ

S 244.298
ΠΑΡΕΤΕ ΤΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΤΩΡΑ 

ΜΕ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ 

αγοράζονται και πωλούνται αυ­
τοκίνητα παντός τύπου - παλαιό 
και καινούργια - σε·πολύ χαμη­
λές τιμές

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα μ® υπό 
γειο στην οδό Ιδομενέως τηλ·.; 
283150.

(Π214) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ- 
ΤΑΙ η επιχείιρηση, εργοστασίου 
επεξεργασίας μαρμάρων με όλο 
τον εξοπλισμό στις Άνω Αρ- 
χάυες. Τηλ. 751771 και 751689

1—3(Π215)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία, κεν 
τρικό (Αλμπερτ 61) επί οικο 
πέδου γωνιακού, αρτίου, μεσήμ 
βρινού, κατάλληλο για επαγγε 
λματιΚή στέγη, τοποθέτηση χρη 
μάτων σίγουρη. Τιμή καλή. 
Πληροφ. τηλ. 287731 ώρος 10 
—1 και 4—7 καθημερινά.

(Π207) ι-ίο

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
στη; περιοχή Αγίας Βιρή 
νης Χρυσαβαλάντου λό­
γω ανάγκης, σε- πόλύ κα 
λή τιμή. Πληροφ. τη·λ.

ΠΡΘΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Οικόπεδα (εντός σχεδίου) 

Αλικαρνασσός Δύο των 250 μ2 
328 μ2 γωνιακό και 527 μ2 γω 
νιακό από 5 χιλ. το μ2.
Πόρος 365 μ2 γωνιακό και 388 
μ2 10 χιλ. το μ2
Διαμερίσματα στο Μασταμπά 
36 μ2, 63 μ2 και 73 μ2 εξωτερι 
κά από 32 χιλ. το μι2, 85 μ2 
διαμπερές με πάρκιν και απαθή· 
κη, μόνο 40 χιλ. μ2, λούξ Τρία 
Πεύκα 78 μ2 μόνο 2.600.000, 
Ξενία 2 των 78 μ2 διαμπερή 
λούξ μόνο 36 χιλ. το μ2.
Γραφεία στην 25η Αυγούστου 
και στην ΐΐλατ. Δασκαλογιάννη 
από 45 χιλ. το μ2.
Κεντρικά καταστήματα με μεγά 
/.ο εισόδημα και ee καλές τιμές 
Πληροφ. Αλεξάκης τηλ 241145 

(Π164) 1—6

S ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ί
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ >

<; νΙκΗταρα <
J» Έβανς 34 1ος όροφος L 
< I Τηλ. 286563 ;»

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

— Πλησίον λεωφόρου Ι­
ωνίας οικία επί οικοπέδου 
122 τ.μ. (οικοδομήσιμο) 
σε πολύ καλή τιμή.
— Καλοψούζι επί της προ 
εκτάσεως της λεωφόρου 
Ιωνίας οικόπεδο 2 στρ. 
σε καλή τιμή.
— Επί εθνικής οδού Ηρα 
κλείου - Χανιών οικόπεδο 
1150 τ.μ. σε λογική τιμή. 
— Διαμερίσματα εντός 
τειχών σε τιμή ευκαιρίας. 
— Πωλούνται επίσης πολ 
λά κομμάτια εντός και εκ 
τός σχεδίου — αγροτεμά 
χια — παραθαλάσσια. 
Πληροφ. τηλ. 286563.

(Π771)

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛ0ΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θσ 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιό —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικό—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουόρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρσ 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση ΟμόνΦίο. Τη 
λέφ. 234.258

232058.
(Π228) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καταστή­
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής εμβαδού 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες, και 2 
γραφεία στην πλατ. Αγ. 
Δημητρίου. Πληροφ. τηλ.
289434.

(Π22) 1—25

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παρά ιδιώ­
του στην Φοινικιά και με 
τεράστιες ευκολίες πλη­
ρωμής οικόπεδα, κατάλλη 
λα δΓ οποιαδήποτε χρή­
ση με φως, νερό, τηλέφω 
νο και δρόμους. Μεσίται 
αποκλείονται. Πληροφ. 
τηλ. 224124 — 284253.

(Π173) 1—10

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΣΥΜΙΑΝΑΚΗ ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 
Κοξύρη 4 Πλ. Δασκαλογιάννη 

Τηλ. 243566 
ΠΡΟΣΟΧΗ — ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Οικόπεδο εντός σχεδίου 150 τ.μ 
με 70ο)ο κάλυψη 62 Μαρτύρων 
1.950.000.
Οικόπεδο εντός σχεδίου γωνία 
κό 195' τ.μ. με 70ο)ο κάλυψη 
Καιτσαμπά 2.400.000.
Οικόπεδο εάτός τειχών 1.600. 
000
Οικόπεδα εκτός σχεδίου εις ό­
λες τι ςπεριοχές του Ηρακλείου 
από 1000 μ2.
Διαμερίσματα έτοιμα και υπό 
κατασκευή εις όλα τα προάστει 
α του Ηρακλείου.
Σκελετός 110 μ2 σύν τον αέρα 
και άδεια μαζί 2.500.000 
Σκελετός 3ορόφου οικοδομής 
174 μ2 έκαστος όροφος.
Κατάστημα συν 2 όροφοι 60 
τ.μ. έκαστος εις κεντρική αγο 
ρά και πολλά άλλα καιταστήιμα 
τα.
Αγρόκτημα στα Μάλιαι50 στρ. 
κατάλληλο για κτηνατροφική 
μονάδα, καθώς και πολλά άζ- 
λα αγροκτήμβτα, παραθαλάσσια 
εις όλη· τη νΚρήτη.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ

πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με 
τζάκι,^Αποθήκη, πλακάκια, και είδη υγιεινής Ιτα­
λικά, ξύλινα πατώματα, με παροχή ηλιακού θερ­
μοσίφωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες 
βεράντες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά. 

Πληροφορίες:
Οδός 1866 και Κόσμων.

Τηλ. 220444.

I |ΜΐΚΐΟ Μακρ<11[|| 
έπιπλα ποιότητας

επιλογή απο τις δυο σύγχρονες εκθέσεις 

μας: ΑΟ. 6ιακου 7 & Δρακοντοποϋλου 15
τηλ. 22 10 38

διακοσμητής των καταστημάτων μας σας
επιλογή και τοποθέτηση επίπλων
την αρχιτεκτονική του χώρου σας.

βοηθάει στην 
σύμφωνα με

(Π153) 2 1-3
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< πΑΤΡΙΣ >

Μέ αισιοδοξία ό ΟφΗ αντιμέτωπος ’Ολυμπιακού
ΜΕ τους φιλάθλους στο πλευ 

ρό του «αιι Γ.ανέτοιυος, ο ΟΦΗ 
κντιμετωπίζει σήμερα στο νήπε 
δό του τον Ολυμπιακό.

ΤΟ Ηρακλειώτικο' συγκρότημα 
θα παριαταχθεί με την ακόλουθη 
σύνθεση:

Μητσέας, Ζιάκος, Σελιώνης, 
Αν δρ.αν ί δ η ς, Αγιομαμί τη ς, 
Κορωνάκης, Βλαστός, Αλεξί 
ου, Τσιριμώκος, Ιορντανέ- 
σ'κσυ, Χριστοφής.

ΑΠΌ χθες βράδυ βρίσκονται 
στο ξενοδοχείο και οι Κωνσταντί 
νου, Κοργιώτης, Συντίχόκης, Μα 
μάικας, Πασσάς, Χαντα-μπάκης 
Γ κουλής.

ΟΙ φιλοξενούμενοι θ' αρχίσουν 
τον αγώνα ως εξής:

Σαργκάνης, Γούναρης, Βαμ 
βακούλας, Μίχος, Παπαδό-

πουλος, Κοκολόκης, Ξανθό- 
πουλος, Νόυμαν, Μητρόπου 
?ος, Λεμονής, Αναστόπου- 
λος.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα είναι 
ο» ΠαπαμΊχοήλ, Ορφανός, Πέρσι 
ας, Τόγ-κας, Λάλος.

ΣΕ πολύ καλή κατάσταση βρί 
σκόντα) οι πσδοσφα ο στες του 
ΟΦΗ όπως έδειξαν κιαι· στια φιλί 
κά ματς που έκαναν κατά την 
διάοκεια της δίαικσπής του πρω 
τ αθλήματος.

ΤΟ ’ματς ΟΦΗ — Ολυμπιακού 
θ' αιρχίσει στις 3 μ.μ. θια το διευ 
θύνει δε ο κ. Αγγελόκης του Συν 
δέσμου θεσ) νίκης.

ΕΝΟ Η ΛΛΛΗΛΟΣΦΛΓΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ

Οί δυνάμεις τού Αραφάτ
άνεκατέλαβαν τό Μπαντάουϊ

ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΣΚΑΦΗ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ

Χθες Σήμερα Αύριο
Η ΣΥΝΑΥΛΙΑ της Χορωδίας κατ της Ορχήστρας του Πολυτε­

χνείου, που επρόκειτο να δοθεί χθες το βράδυ, αναβλήθηκε, μάθα­
με, για τεχνικούς λόγους.

ΕΞ άλλου στην προχθεσινή τε 
λευτσία πριν τον μεγάλο αγώνα 
προπόνηση, οι ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ εκτέλεσιαν ένα ποικίλο 
πρόγριοιμμα και στο, τέλος έπαι­
ξαν δίτερμα, από το οποίο ο 
προπονητής τους κ. Σάννον έ­
βγαλε χρήσιμα συιμπεράσματα.

ΤΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΟΠΩΣ έγινε γνωστό από την 

Διοίκηση της ΠΑΕ—ΟΦΗ «σιτή 
ριια θα δ-τατίθενται κσι στο νήπε 
δο από συνεργείο που θα βρίσκε 
ται μπροστά από την εκκλησία 
της Αγ. Βαρβάρας.

ΑΠΟ τις θυρίδες του γηπέδου 
δεν θα πωλούντσι εισιτήριια δεδο 
μένου ότι η Αστυνομία δεν θα 
ειπτρέπ® να πλησιάσει καινείς 
στο γήπεδο αν δεν είναι κάτοχος 
εισιτηρίου.

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΚΕ ότι θα πω 
λούντα'ΐ εισιτήρια1 όρθιων και αν 
επιστραφούν από τον Ολυιμιπιια 
κό και εισιτήρια καθημένων.

ΤΡΙΠΟΛΗ 19 (ΑΠΕ—ΗΝ. 
ΤΥΠΟΣ— ΓΑΛΛΙ. ΠΡΑΚΤ) — 

Ενώ η Βρεταννία αποστέλλει 
δυο πολ&μικά της σκάφη στις 
ακτές του Λιβάνου για την υπο 
στήριιξη του αποσπάσματος 
της που μετέχει στην ειρηνευτι 
κή δύναμη, ο ηγέτης των Πα 
λαιστινίων Γιασερ Αραφατ. με 
τα τηναιφνιδιαστική του αντεπί 
θέση, χθες την αυγή, συνέχιζε 
καθ όλη την διάρκεια της νύκ 
τας τις αγωνιώδεις προσπαθεί 
ες του γιοι τον έλεγχο τον στρα 
τοπέδου Μπανταουί, κοντά στην 
Τρίπολη.

Σύμφωνα μ« τηιν εφημερίδα, 
οι μάχες Παλαιστινίων στην 
Τρίπολη πρσκαλούν «ειλικρινή 
λύπη και ανησυχία» στην Σο 
βιετιική Ένωση και απειλούν

σοβαρά τηιν Παλαιστινιαική αν 
τ’άτταση και την ανότητα της. 
Οργάνωσης για την άΛ»λ««9έ 
ραχση της Παλαιστίνης, γράφιει 
η εφημερίδα.

Στήν 'Αλικσρνασοό ‘Ηρόδοτος - Φωστήρας
ΜΈ τον Φωστήρα παίζει σήμε 

ρα ο Ηρόδοτος στην Αλικαρνασ 
σό στις 3 το απόγευμα.

ΑΠΟ τον Ηρόδοτο θα απουσία 
σει ο τιμωρημένος Μαργέτας βνώ 
ο Γιαμαλάκης που είχε ενοχλήσεις 
στην κσλιά του πάει καλύτερα 
κο. πιστεύεται ότι 6ια παίξει.

ΕΤΣΙ εκτός αιπιροόπτου ο Ηρό 
δοτος θα παραταχθεί με την ακό 
λουθη σύνθεση:

Γιαμαλάκης Κυρακόκης Πα 
τεμτζής Αλεξανδρής Φραν- 
κιαδάκης Αποστολάκης Λάμ 
πρου Κοιλιάρας Κεφαλούκος 
Μι χ ιαλά κη ς Μπαχο ύ ση ς.

ΣΤΟΝ πάγκο των αναπληρωμα

τι.κών 6α καθίσουν οι Κεφαλού 
κος Γ., Χατζησπύρου, Ασλάνης, 
Τερλάκας, Αγαπητός, Ψωμάς.

Η ΟΜΑΔΑ ταυ Ηροδότου έχει 
πιροετοιμ'αστεί ενταττικά όλη τη ν 
εβδομάδα. Το γεγονός αυτό wi- 
σχυμένΌ' ακόμα με το ότι παίζε'ΐ 
στην έδρα του όπου μέχρι τώρα 
έχει δείξει ότι μπορεί να πετύχει 
πολλά, κάνει όλους να σισισδο- 
ξούν κσι να πιστεύουν ότι δεν θ·α 
ξεφύγουν σι βαθμοί της νίκης α 
πό τον Ηρόδοτό.

ΒΑΣΙΚΗ προ’υ'πόθεση γι’ αυ 
τό όμως είναι να ενισχύσουν οι 
φίλαθλοι την ομάδα τους σ’ όλη 
την διάρκιεί’α του αγώνα για να

την βοηθήσουν στο να φέρει 
πέρας το σκοπο της.

σε

Ο ΗΡΌΔΟΤΟΣ βρίσκεται στην 
6η θέση του πίνακα της βαθμολο 
νιας μι: 12 βαθμιού^ πόζί με τον 
Ιωνικό, την Ntoio και την Καλ 
λ;βέα. Έχει πετύχειι 13 νκολ κι έ­
χει δεχθεί 12.

Ο ΦΩΣΤΗΡΑΣ βρίσκεται με 10 
βαθμούς στήν 11η Ρύση μαζί με 
το Ναύπλιο· και ταν. Βυζαντα. Έ 
χει ιπετύχ’ει 19 νκολ και εχέι δε­
χθεί 1'2.

ΣΤΟΝ αγώνα Ηροδόταυ— Φω 
στήρα θα σφιυρίξ» ο κ. Γλίνης 
του Συνδέσμου ΔιαΊτητών Πει­
ραιά.

Τό πρωτάθλημα σκάκι 'Ηρακλείου 1983
ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ στη λήξη του το 

πρωτάθλημα' Ηραικλείου 1983 
στο σκάκι. Σύμφωνα με την προ 
κήρυξη των αγώνων τον τίτλο 
θα διεκδικίσουν σε ματς 4 παρ' 
τίδων οι δυο πρώτοι του τουρ 
'Όυά μεταξύ 12‘αντιπάλων που 
άρχισε και συνεχίζεται με ρυθμό 
3 γύρων την εβδομάδα στις εγκα 
ταισιτάσειί του ΟΑΑΗ.

Γιόν. Μαράς που έχει τελειώσει 
τους ογώνες του με μοναδική α 
πώλεια μισό βαθμό (ισοπαλία με 
Δ. Καναβαράκη) και αναμένει 
στην παρτίδα ντέρμπυ για την α 
νάδειξη του πρώτου του του,ο 
νουά τον Τ. Λυριντζάκη, πάντως 
και αν ακόμη χάσει την.παρτίδσ 
αυτή είναι οπωσδήποτε δεύτερος

Ο κ. Αραφατ ισχυρισθηκε χθες 
το βράδυ, ότι οι άνδρες του 
απώθησαν τους στασιαστές και 
διατηρούν τώροι καλύτερες θέ 
σεις στο στρατόπεδο Μπαντα 
ουϊ, βορειονατολιικώς της Τρί 
πόλης, όπου οι στασιαστές ει 
σέβαλαν πριν ριπό τρεις μέρες.

Εν τω μεταξύ, σφοδρές αντοι 
λλαγές πυρών ρουκετών και πυ
ροβολικού, ανάμεσα 
σεις των ανδοων του 
και των στασιαστών 
Σύρων, συνεχισθηκαν,

στις Εέ 
Αοαφατ 
κοιι των 
με αττο

τέλεσμα πολλά βλήματα να πέ 
σουν μέσα στο στρατόπεδο αλ 
λά και την ίδια την πόλη της 
Τρίπολης.

ΤΙΣ δύο πρώτες θέσεις δΊεκδι 
κούν:

1) Ο Μαιτρ FIDE Τιμ. Λυρτν- 
τζάικης έχει χάσει μόνο από τον 
Γ. Οικονόμου έχει να παίξει .μια 
διακοπή με τον Γ. Ν.κηφόρο και 
μ α παρτίδα πε Γιαν. Μαρή, ενώ 
οναιμένεται 'εύκολα; ή δύσκολα να 
νικήσει τους ΜαρΥαριτάκη Γ και 
Παπανδρέου Ν.

2) Ο Ο-μοσπονδίσκός Μαιτρ

3) Ο υποψήφιος Μαιτρ Οικονό 
μου Γιώρν. πού ενώ κέρδισε τον 
T. Λυρ· ντζάκη, έχασε από τον Γ. 
Μαρή και τον Δ. Καναβαράκη ε- 
νώ κέοδ οε όλους τους άλλους αν 
τιπάλους ταυ. Για να παίξει στ< ν 
τελικό πρέπει να· χάσει ο Τ. Λυριν 
τζάκης 1,1)2 βαθμό στους υπό­
λοιπους αγώνες του.

Από τους υπόλοιπους παίκτες 
του τουρνουά την καλύτερη εμ 
φάνιση ένει κάνει ο Δ. Καναβαρά

κης που κατάφερε να οποσπάσει 
ισοπαλία από τους Γ. Μαρή και 
Ν. Παπαινδρέου ενώ κέρδισε τον 
Γ. Οικιονόμσυ. Ο νεαρός όμως 
σκακιστής δεν έδειξε την απαιιτού 
μτνη προσοχή στους υπόλοιπους 
αγώνες του. Έτσι έχασε από τον 
Γ. 'Νίικηφάρο και τον άπειρο· X. 
Μαμουλάκη (ένα ταλέντο που 
\ .α πρώτη φορά παίρνει μέρος 
σε επίσημους αγώνες).

Σε πλαίσια φυσιολογικά κινήθη 
καν ο» υπόλοιποι σκακιστές Ν. 
Παπανδρέου υποψ. Μαιτρ (πρό 
κειται να! μεταγράφει στον ΟΑΑΗ 
από την Ηλιούπολη, φοιτητής 
στην πόλη μας), Γ. Νικηφόρος, 
Γ. Μαργαριτάκιης, Ν. Πικιράκης, 
Ν. Καραπάνου, Π. Παναγιωτό- 
πουλος, Χάρης και Κώστας Μα- 
μουλάκης.

ΠΟΑ καί ΕΓΟΗ σΐό ‘Ηρακλειώπκο νιέρμπυ
ΜΑΓΝΗΤΙΖΕΙ το Ηρακλειώτικο 

ιτέρΓΐιπυ της Εθνικής Ερασιτεχνι 
κής, σήμορο στις 11 το πρωί στο 
Ατσαλένιο μεταξύ του ΠΟΑ κιαι 
του ΕΓΟΗ ενώ η άλλη ομάδα 
του Ηρακλείου, ο Εργοτέλης α- 
γωνίζεται με την Παλλαμ.ακή 
στη Λαμία.

ΤΟ ΝΤΕΡΜΠΥ

ΤΟ μεγάλο ενδιαφέρον συγκεν 
τρώγετοι σήμερα στο Ατσαλένιο 
όπου δυό Ηρακλειώτικες ομάδες 
βρίσκονται αντιμέτωπες.

ΑΠΟ τη μια σ ΠΟΑ που παρά 
το ότι είναι «πεσμένος» τον τε- 
λευταΐο καιρό εν τούτοις η πεί­
ρα των παικτών του του δίνει έ­
να αβαντάζ χρήσιμο για την νί-

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημισ Α’ 

κ,αι Β' Κατηγορίας θα γίνουν σή 
μ:ιρα και την Τετάρτη οι παρακά 
τω αγώνες:

KYPIAKH
Α’ Κατηγορία
•Μινωική—'ΠΑΝ'ΟΜ στο γή 

π-δο του Εργατέιλιη στις 10.30 
π.μ. μια διαιτητή τον κ. Ευαιγ 
γέλιου και επόττες τους κ.κ. Λε 
οντόικη, Ταβερναράικη:.

Ηρακλής—Α.Ο.Τ. στο γήιπ» 
δο του Εργατέλη στις 3 μ.ιμ. 
με διαιτητή τον κ. Τζιράικη και 
επόπτες του; κ.κ. Κρητιικάκηι, 
Ταβειρναράκη.

Θύελλα—Μαραθών, στο γήπε 
δο του ΠΟΑ στις 3 μ.μ. μ® δι 
αιτητή τον κ. Ακουμιαινάκη' και 
ετόπτες τους κ.κ. 3αγοραράκηι 
και ΤσαΈνη.

ΠιΟΑΛ—ΑΕΚ στη Λιγόρτι> 
νο στις 3 μ.ιμ. μρ διαιτητή τον 
κ. Διβινιή και επόπτες τους κ. 
κ. Χυντιράικη, Κουλέντάικη.

Γιούχτας—Νεάπολη, στις Αρ 
χάνες στις 3 μ.μ, ,με διαιτητή 
τον κ. Καφετζάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Φουκάκη, Σπυριδάικη

Διαγόρας—Ρφμανός στην Α 
νώπολη. στις 10.30 π.μ,. με διαι

τητή τον κ. Τριαλώ,νη κιαι 
πιτιες τους κ.κ. Λαγουδάκη, 
παδσβασιιλάικη.

Τύλισσος—Δωριέας στην

επό 
Πα

Τύ
λιασο στις 3 μ.μ. με διαιτητή 
τον κ. Κοχνιωτάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Λεοντάκη, Γαρεφαιλά 
κη.

Β’ Κατηγορία
Ολημίπιακός Ηρ—Γαρύπα στο 

γήπεδο· Εργοτέλη στη 1 μ.ιμ.
μβ διαιτητή τον κ. 
και ειπόπΐϊες το,υς κ.κ. 
ράκη, Βιδάκη.

ΜπεντΒβή—Αλμυρός 
πεδο του ΠΟΑ στη 1

Ιαιαννίδη
Ταβέρνα

στο γή
μ.μ. μ®

διαιτητή τον κ. ΛΒοντάκη και ε 
πάπτος τους κ.κ. Τσα'ινη, Ντα 
νάλιάκη.

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ
ΕΞΑΛΛΟΥ τηιν Τετάρτη 

γίνουν οι παραικάτι» αγώνες:
Οα

Ατρόμητος—'Κάρόιβος στην 
Ελ,ηά στις 3 μ.ιμ. με διαιτητή 
τον κ. Φραντζεσικάκη και επό 
πτες τους κ..κ. ΠαπαιδοβασΛάκη 
Σ'τιβακτάκη.

Ασπίδα—ΠΑΟΚ στο Βενερά 
το στις 3 μ.ιμ. με διαιτητή τον 
κ. Κρη'τικάκη και επόπτες τους 
κ.κ. Βιδάκη, Λεονΐάκη.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

κιη, που την έχει πολύ ανάγκη.
ΑΠΟ την άλλη ο νΈοφώτι,στος 

στην Ερασιτεχνική ΕΓΟΗ, που 
βρΐονεται σε άνοδό φόρμας τις 
τελευταίες ανωνίΌτικές με την 
δυνατή επίθεση, δρεικδίικιεί κι αυ 
τός την νίκη.

ΕΤΣΙ προγνωστικά είναιι αδύνα 
τον να γίνουν όσον αφορά τον 
τελικό νιικήτή.

ΓΕΓΟΝΟΣ πάντως ιείναΐ’ ότι ό 
λοι οι 'παίκτες θα τα δώσουν ό­
λο στο γήπεδό' και θα κυνηγή­
σουν με πείσμα την Υίκη σε αθλη 
τ'.κά πλαίσ,α πάντα, κιαιι οι φίλα 
θλισι που αναμένεται να καιτσκλεί 
σουν το γήπεδο και να ενισχύ- 
o'cw τις ομάδες τους 6'α παρσ Ό 
λουθήσουν ένσ θέαμα αντάξιο' 
της ιστορίας των δύο- σωματεί­
ων.

ΚΑΙ οι δύο ομάδες αντιιμετωπί 
ζουν πρΌβλήιματα εξοιτίας της 
απουσίας πολλών βασικών στελε 
χών. ί

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ από τον Π. ’ 
Ο.Α. θα λείωσυν σι τραυματίες 
Σουνίάς, Σινάνης, Τσαλίκης και 
& τφιωρημένος Κουριωτάικης και 
από τον ΕΓΟΗ σι Καλουοιικιερά 
κης, Κν'λαφάτης λόγω τραυιματι 
σιμού κα· σι τιιμωρηιμιένσι ΤσαΤ 
νης και ΤσΌγκιαράκης.

Ο ΠΌΑ βρίσκεται στην προτε 
λευταία θέση του βαθμ. πίνακα 
και ισρβιαθύϊ’ί με τον ΟΦΙ μ- 5 
βαθμούς. Έχετ πετύχει 4 τέρμα 
τα κι έχει δεχθεί 8. Ο ΕΓΟΗ βρί 
σκέτοι στην ΤΟη θέση μαζί με 
άλ' ες τρεις ομάδες με 7 βαθμούς 
έχει πετύχει 15 τέρματα και έχει 
δεχθεί 17.

ΣΤΟΝ αγώνα ΠΟΑ — ΕΓΟΗ 
θα σφυρίξει ο κ. Λιάτσος του 
Συνδέσμου Δ:σιτητών της Αθή­
νας.

Πολλές ομοβροντίες είχαν γι 
α στόχο το αχηγείο του Αρα 
ψάτ, που βρίσκεται σε ένα στε 
νο δρομίσκο, όπου όπως δήλω 
σε ο ίδιος ο Παλαιστίνιος ηγέ 
της, τα βλήματα έπεφταν με 
ρυβ'μ’ό 150 το λεπτό.

Οι πληροφορικές σχετικά με 
τις μάχες, είναι αντιφατικές, 
καθώς και οι δυο πλευρές ισχύ
ρίζονται 
Αλλά ο ι 
κοι νο;ση 
μασκό.

ότι έχουν επιτυχίες 
Στασιαστές, σε ανα 

που εκδό&ηκε στην Δα 
παραδέχονται ότι οι

πιστές στον Αραφατ δυνάμεις 
είχαν αρχικά μερικές επιτυχί 
ες αλλά τελικά αποκροΰσθηκαν 
όλες οι επιθέσεις τους.

Στο Λονδίνο, το υπουργείο 
αμυνης ανακοίνωσε χθες ότι α 
ποστελλει δυο πολεμικά σκάφη 
στις ακτές του Λιβάνου, για 
την υποστήριξη του Βρεταννι- 
κοΰ αποσπάσματος της ειρηνευ
τική,ς δυνάμεως, 
εκπροσωττος του.

Τα δυο ιτλοια, 
νο με ττυραύλους

όπως δήλωσε

το εξοιτλισβέ 
αντί ΓορττιλΧι

κό «Γκλσμοργακαν», που είχε υ 
ποστεί ζημιές από πύραυλο «ε 
ξοσετ» πέρυσι, στον πόλεμο 
των Φώκλαντ. κάι μια φρεγά 
τα «τύπου 22» «Μπραοηζειν» 
που αποστελλονται, θα αποσΰ 
ρθουν από τα νερά του Λιβά
vcv, όταν 
ποδατικό 
στο τέλος 
ΤΓρόισβεσε

φθάσει σ αυτά το α
«Φήερλες» | 

του τρέχοντος μηνός |
σκάφος

ο εκπρόσωπος του υ
πουργείου οομυνης.

Εξάλλου, στην Βηρυτό και 
στην ορεινή περιοχή επικρατού 
σε ηρειμία σήμερα το πρωί 
πράγμα που οφείλεται κατα 
τους παρατηρητές, στην συμφω 
via για την ενίσχυση της εκε 
χειριας που επιτεύχθηκε πρό 
σφαπα στη Δοιμασκό μεταξύ 
μια Λιβανικής στρατιωτικής α 
ντιπροσωπείας και των αντί 
προσώπων των αντικυ&ερνητι 
κών δυνάμεων, υπο την αιγίδα 
των Συριαχών αρχών.

Οι επίσημοι κύκλοι της Βη 
ρυτού πιστεύουν ότι η εκκεχει 
ρια βα ενισχυθεί ακόμα περισ 
σότερο τις επόμενες ημέρες, δε 
δοιμένον ότι η τετραμελης στρα 
τιωτική επιτροπή, η οποία ελε 
γχει την εφαρμογή της, αποφα 
σισε χθες να συνεδριάζει επι 
μονίμου βάσεως από την ερχό 
μενη Δευτέρα για να μπορεί να 
επειμιβαίνει αμέσως σε ενδεχομε 
νες παραβιάσεις της εκκεχειρι 

ας- .
Στο μεταξύ π Σοβιετική Ε 

φηυσρίδα «Πρύιβδύ» τονίζει σή 
μηρα όιτι οι ΠαλαισΙτίιυιοι πρέ 
πει να ενωθούν για να πολιειμή 
σουν τον κοινό τους εχθρό και 
ότι οι διαφορές στις τάξεις 
τους μπορούν να διευθετηθούν 
με ειρηνικώ μέσα., μιστιέιόοχτσ ο 
ραδιοσταθμός της Μόσχας.

@ ΣΤΑ Μάλιια στις 10,30 παί­
ζει σήμΐρα ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ 
μ: την αντίστισιχη ομάδα του 
Ολυμπιακού.

φ ΑΡΧΙΖΕΙ σήμΐρα το Ανδρι 
κο πρωτάθλημα μπάσκετ της Β' 
Κοτηγαρίιας με τους εξής αγώνες: 
ΑΟΛ — Δε.λ.νά στις 11 π.μ. στον 
Αν. Νικόλαό ,υε διαιτητές τους 
κ.κ. Πολάκη και Τουτόΐυδάκη. Αρ 
κάδι — Αναγέννηση στο Ρέθυ- 
ιγΌ στις 3 μ.μ. με δ α τητές τους 
Κ.Κ. ΧεΛκισδάκη Μ. κσι Ναλετά 
κη. ΟΦΗ — Ηράκλε» στις 6 μ.μ. 
στο γήπεδο του ΟΦΗ με δ α:τπ 
τές τους κ.κ. Χαλικιαδάκη Ν. και 
Γοννακουδακη.

φ ΛΑΤΚΟΣ αγώνας δρόμου 
θα y Α -Γ σήμερα στ ις ΤΟ τσ πρωί 
ν.α να τιμηθεί η επέτειός του 
Πολυτεχνείου. Η εκκίνηση θια1 δο 
θεί στην Πλ. Ελευθέριας κιαιι σι

δ:ανΐΛ·:ιζ6μενοι διαμέσου των ο
δών Δ*α.ι<χ>ύνης, Καλοκαιρινού, 
Πλαστήρα, Γεωργιάδη, Τρικού- 
πη, Δημοκρατίας θα τερματί­
σουν πάλι στην Πλατ. Ελευθϊρί 
ας. Στους νικητές κάθε Κατηγο 
ρίας θα οπανεμηθούν Κύπελλα 
και μετάλλια και σ’ όλους τους 
άγων:ζομέινους δ:π' ώ). ατα.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
19-11-1'983

Ν. Υόρκης 
Δ. Γερμανίας 
Παρίσι 
Λονδίνου 
Ελβετία 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

94,915
35,31’0
11,599

140,474 
43,663 
31,487
5,705
9,793
5,013

11,984
12,325

97,805
36,386
11,953

144,752
44,993
32,445

5,975
10,091
5,165

12,350
13,025

ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΑΔΕΙΑ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ 
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ

Προκειμένου να παραχωρηθεί 
σχελάζον περίπτερο της Ευφρο 
σύνης Κασωτάκη που βρίσκεται 
στην Κοινότητα Ν. Αλικαρνασ 
σού, παρακαλούνται όλοι οι α 
νάπηροι και τα θύματα πολέ 
μου που δεν έχουν αποκαταστα 
θεί μέχρι σήμερα, να φροντί 
σουν να στείλουν στη Νο,μαρχί 
α τα νόμιμα δικαιολαγητικά μέ 
χρι 30 Νοεμβρίου 1983.

Δικαίιωμα υποβολής δικαιολο 
γητικών έχουν και οι ανάπη 
ροι ειοηνικής περιόδού που u 
πάγονται στο Ν. 1370)44 και 
έχουν ποσοστό αναπηρίας 80 
ο)ο και άνω.

Περισσότερες πληροφορίες 
μπορούν να λάβουν οι ενδιαφε 
ρόμενοι από το Γραφείο 17 της 
Δ)νσεως Εσωτερικών της Νομα 
ρχίας Ηρακλείου.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΣΤΗ ΛΑΜΙΑ

ΣΤΗ Λαμία με την τοπιική Παλ 
λαιμισκή παίζει σήμερα στις 11 
π.μ. c Εργστέλης.

ΤΟ ματς έχει τεράστιο βαθμό 
λσντκό ενδιαφρέον κσι για τις 
δύο ομάδες.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ έχει πρσετοιμα 
στεί 'εντατικά όλη την εβδομάδα 
και στους αγώνες προπόνησης οι 
παίκτες του έδειξαν ότι βρίσκον 
ται σε πολύ καλή κατάσταση 
και ότι έχουν τα φόντα να διεκ 
δ'κιρσουν ένα θετικό αποτέλε- 
σνα που θα κισατήσιει την σιμά 
δα κοντά στους πρώτους.

ΑΠΟ την «κιτρινόμσυρη» ομά 
δα θα λείωεΊ c τραυματίας Κα- 
τεργιαννάκης κιαι ο Κανάρης ενώ 
αμφίβολη είναι η συμμετοχή του 
Γ ισλαιμά.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ με 10 βαθμούς 
βρίσκεται στην 6π θέση της βα 
θμιαλογίας. Έχει δεχθεί 10 τέρ- 
ματα και.” έχει πετύχει 8.

Η ΠΑΛΛΑΜΙΑΚΗ βρίσκεται με 
9 βαθμούς στην 8π θέση. Έχει 
πετύχει 9 τέρματα κι έχει δέ- 
χθ-ί 8.

Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ του Εργοτέλη 
αναχώρησε χθες στις 4,40 μ.μ. 
και βρίσκεται ήδη στη Λαμία.

ΣΤΟΝ αγώνα θα σφυρίξει ο κ. 
Κανέλλης του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Πειραιά.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Σχολική Εφορεία του Δη 
μοτικού Σχολείου Ασπραικών

Διακηρύττει
Ότι εκτίθείταιι σε φανερό δημό 
σιο πλειοδοτικό διαγωνισμό η 
εκμίσθοιση. αγροτικού ακινήτου 
της Σχοιλ'.ική; Εφορείας στη 
κτηματική περιοχή Ασιτραικών 
που αιποτελειίται από μια κρεβα , 
τίνα 'έκτασης 4.700 τ.ιμ.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στο 
γραφείο του ΣχΌλείσυ την 28η 
Ναεμιβρίσυ 1983 ημέρα Δευτέρα' 
και ώρα 10—12 μεσημβρινή.

■ (Πιερ-Όϊσότερες πληροφορίες 
για ‘τους όρους του διαγωνι­
σμού στο γραφείο· του Σχολεί 
ου .όλες τις εργάσιμες μέρες 
και ώρες.
Ο Πρόεδρος της Σχ. Εφορείας' 

Αδάμ Κριτσωτάκης

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Ο χειρουργός κ. Αχιλλέας Α 
ταλάκης θα απουσιάσοι από τα 
Ηράκλειο από της 1'6ης τρέχ. 
μηνάς Νοεμβρίου μέχρι και της 
28ης ίδιου μηνός (Νοεμβρίου 
1983).

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση θέσεων Δ.Ε.Π. 

του Αριστοτελεϊου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Τα Τυήμα·τα Μοθπματιικών, Ιατριικής, Χημείας και Χημικών Μη 
χαν.ικών αποφάσισαν την προκήρυξη· για πλήρωση των ακολού­
θων θέσεων Δ.Ε.Π.
ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
1. Μ!;ιάς (1) θέσης επίκουρου καθηγητή του Τομέα Στατιιστιικής 

και Επιχορόσιιακής Έρευνας με ειδικότερο’ γνωστικό αντικείμε­
νο σε θέματα που συνδέονται με Σχεδί’ασμούς Πειραμάτων και 
μιοντέλα Παλινδρό μηση ς.
Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε orc Φ.Ε.Κ. 50)27-9-1983 (τ. Πα­
ράρτημα).

2. Μιας (1) θέσης λέκτορα του Τομέα; Στατιστικής και Επιχετρησια 
κής Ερευνάς, με ειδικότερο γνωστικό 'αντικείμενο στην Επιχει­
ρησιακή Έρευνα.

3. Τριών (3) θέσεων λεκτόρων του Τομέα Μαθηματικής Ανάλυσης 
με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο ά) στην Τυπολογία, β) 
στις Διαφορικές Εξισώσεις και ■ γ) στην Πραγματική Ανάλυσή.
Η προκήρυξη δημοσιεύτηκε στο Φ.Έ.Κ. 52)30-9-1983 (τ. Πα­
ράρτημα) .

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
1. Δέκα (10) θέσεων επίκουρων «τθήγητών ταυ ΤομΙέα Μορφολα- 

γικαύ — Κλινικοεργσσιτηρίσκού, ιμε ειδικότερο γνωστικό αντικιεί 
μεΥο στην Ιστολογία— Εμβρυολογία και Ανθρωπολογία (2 θέ­
σεις), στην Γενική Παθολογία και Πιαθολογιική Ανατιαβιική (3 θέ­
σεις), στην Ιιατιροδίίκαστική μαι Τοξικολογία; (1) θέση, στην Το­
ξικολογία (2 θέσεις), στην Ιατρική Φυσική (2 θέσεις).

2. Τριών (3) θέσεων επίιιφυρων καθηγητών του. Τομέα Κοινωνικής 
Ιατρικής και Ψυχικής Υγείας με ειδικότιερο γνωστικό αντικείμενο 
στην Υγιεινή.

3. Είκοσι εννέα (29) θέσεων επίκουρων καθηγητών του Τομέα Πα­
θολογίας με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο στη Διαβητολογία 
—· Εσωτερική Παθολογία’ (3) 6έόε ς, στην Πνευμοναλογία — 
Πα&οφυίσιολογία’ Αναπνοής. (1 θέση), στην Εσωτερική Παθολο 
νίά (3 θέσεις), στην Εφαρμοσμένη; Βιοχιημείαι — Πυρηνική Ια­
τρική IN VITRO (1 θέση), στην Γαστρεντερολονία (2 θέσεις), 
οπήν Ανοσοιαψατολογία (1 θέση), στην Καρδιολογία (4 θέσεις), 
στις Αλλεργικές Παθήσεις'αναπνευστικού συστήματος (1 θέση), 
στην Νεφρολογία (3 θέσεις), στην 'Πνευμανολογία (1 θέση), 
στην Μικιρό'βϊολογία (1 θέση), στην Εργαστηριακή Αιματολογία 
(1 θέση.), στην Δερματολογία (2 θέσεις), στην Δερματολογία — 
Ιστοιπαθολογία Δέρματος (Ι θέση), στην Αιματολογία (1 θέση), 
στην Εντατική παροκοιλούθηση ιαναπνευιατικών αρρώστων (1 
'θέοη), στα Επα.γνελματιικά νοσήματα αναπνευστικού συστήμα­
τος (1 θέση), στην Κλινική Αιματολογία (1 θέση).

' 4. Είκοσι πέντε (25) θέσεων επίκουρων ικαθηγητών του Τομέα Χει 
ρσυργικής με ειδικότερο γγωοηκό αντικείμενο στην Γεν. Χει- 
ρούρνική (8 θέσεις), στην Καρδιοχειρουργική — Αγγειοχειρουρ 
γική (2 θέσεις), στην Αγγειοχειρουρνική — Μεταμοσχεύσεις (1? 
θέση), στην Αιμοδυναμική — ΚιαρδκΛογίαι (1 θέση), στην Ορ« 
θοπιεδιική (1 θέση), στην Πλαστική Χειρουργική (Τ θέση), στην 
Χειρουργική Αγγειοχβρΰυ'ργική (1 θέση), Μίικραβιολόγΐα — Βιο­
χημεία στην αντιμετώπιση βαρέως πασχόντων χειρουργικών α­
σθενών (1 θέση), στην Μαιευτική Γυναικίόλογία (4 θέσεις), στην 
Ουρολογία — Ανδρική σΤείρωό'η (1 Θέση) , στην Ουρολογία (4 
θέσεις).

5. Δέκα1 εννέα (19) θέσεων επίκουρων καθηγητών του Τομέα Υγεί 
ας του1 Παιδιού, μ<ε εΓδιικότερο' γνωστικό αντικείμενο στην Παιιδιια-

τρική (15 θέσεις) και στη Χειρουιργική Παίδων (4 θέσεις).
6. Δέκα πέντε (15) θέσεων επίκουρων καθηγητών του Τομέα1 Νευ­

ρικού Συστήματος και Αισθητηρίων Οργάνων, με ειδικότερο 
γνωστικό αντικείμενο στην Ω.Ρ.Λ. — Χειρουργική κεφαλής και 
Τραχήλου (1 θέση), στην Ω.Ρ.Λ. (5 θέσεις), στην Νευρολογία 
(6 θέσεις) και στην Νηυραχέίρουργική (3 θέσεις).

Η προκήρυξη' δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 50)27-9-1983 (τ. Παράρ 
τημα).

ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ
1. Μιάς (1) θέσης επίκουραυ καθηγητή του Τομέα Οργανικής Χη-

'Ρ-ίας και Βιοχημείας, με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο σε θέ 
ματα που συνδέοντοιι με τη Βιοχημεία .

2. Μιάς (1) θέσης λέκτορα του Τομέα Γενικής καί Ανόργανης Χη­
μείας, με εΐιδιίκότερό γνωστικό αντικίείμενο σε θέματα που συνδέ 
ονΤαι με την Κβαντική Χημεία.

3. Δύο· (2) θέσεων Λεκτόρων του Τομέα Οργανικής Χημείας και 
Βιαχημείιάς, με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο σε θέματα που 
ουνδέονται με τη Βιοχημεία’.

4. Τεσσάρων (4) θέσεων λεκτόρων του Τομέα Χημικής Τεχνολογίας 
κάι Βιομηχανικής Χημείας, με ειδικότερο' γνωστικό αντικείμενο 
σε θέματα που συνδέονται με την Οργανική' Χημική Τεχνολογία 
(1 θέση) τη Χημεία και Τεχνολογία Τροφίμων (1 θέση), τη Χημεία 
και Τεχνολογία Μετάλλων (1 θέση), naan την Οικονομία στη Χη­
μική Βιομηχανία (1 θέση).
Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 41)6-9-83 (τ. Παράρτη­
μα).

ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
Μιάς (1) θέσης επίκουρου καθηγητή του Τομέα· Χημείάς με ειδιι- 
κότερσ γνωστικό αντικείμενο στην Οργανική Χημείο με κατεύ­
θυνση Βιοοργανική.
Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.ιΕ.Κ. 53)6-10-1983 (τ. Πα­
ράρτημα).

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοΊ να υποβάλλουν 'αίτηση υποψη­
φιότητας στα αρμόδια Τμήματα μέσα σε αποκλειστική προθε- 
σμία τριάντα (30) ημερών από την ημέρα της τελευταίας δήμο ; 
σίευσης της προκήρυξης αυτής στον 'ημερήσιο Τύπο. 1

•Μοζί με την αίτησή τους πρέπει να υποβάλλουν: ι
α) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο' διδακτορικού διπλώματος ( 

και λοιπούς τίτλους σπουδών. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χάρη- ] 
γπθεί από Α.Ε.Ι. του εξωτερικού θαι πρέπει να υποβληθούν και ] 
σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας οπό το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. 1

β) Από τρία αντίτυπα όλων των επιστημονικών τους εργασιών. < 
γ) Τα έργα τους, .με υπόμνημα που θα περιέχει τα σχετικά με τις ( 

σπουδές τους και τη δράση τους, καθώς και ευρεία1 ανάλυση των ] 
επιστημονικών τους εργασιών. Το υπόμνημα θα υποβληθεί σε σα- ’ 
ράντα επτά (47) αντίτυπο για1 το Τμήμα Μαθηματικών, σε πενήν- 1 
τα (50) αντίτυπα για το Τμήμα ιατρικής, σε εξήντα, πέντε (65) αν- < 
τίτυπα γιο τό Τμήμα Χημείας και σε δέκα πέντε (15) αντίτυπα για । 
το Τμήμα Χημικών Μηχανικών. · ■ '

δ) Πιστοποιητικό εγγραφής στα μητρώα Δήμου ή Κοινότητας, 
στο οποίο να φοϊνεται η πλήρης ημερομηνία γεννήσεώς τους και ο < 
τρόπος και χρόνος απόκτησης της Ελληνικής Ιθαγένειας. ί

ε) Πλήρες αντίγραφο (όχι απόσπασμα) ποινικού μητρώου τύ- 1 
που Α.' <

στ) Πιστοποιητικό τύπου Α’ του αρμόδιου Στρατολογικού Γρα < 
φείου, από το οποίο να φαίνεται ότι· εκπλήρωσαν τις στρατιωτι- J 
κές τους υποχρεώσεις, ή ότι έχουν απαλλαγεί νόμιμα και δεν έχουν * 
καμμά στρατιωτική υποχρέωση ή χρηματική οφειλή. *

ζ) Πιστοποιητικό Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής για < 
την υγεία και αρτιμέλειά τους. <

η) Υπεύθυνη δήλωση με στοιχεία για την ατομική κσι οικογένεια J 
κό τους κατάσταση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του , 
Ν.Δ. 64)1974.

Η προκήρυξη, δημοσιεύεται' στον ημερήσιο Τύπο για δεύτερη < 
και τελευταία φορά. ]

ΤΟ ΚΑΦΕ — ΘΕΑΤΡΟ, ένα ,μίνι θεατρικό — νεολάκΊστίίκο 
στέκι της πόλης μας, μας είχε ξεχύσει; εδώ και κάμποσο καιρό. Έ­
τσι, ενώ περιιμέναμε να πληροφιορούμαιστε συχνά κιαι έγκιαιιρα τις 
δράστηριιότητές ταυ, η ενημέρωσή μας vi·’ αυτό (κιαιι αιπ αυτό) ή­
ταν ανύπαρκτη, με απστέλίεσιμο (σχεδόν) να νομίζουμε, πως η 
ζωή του έδυσε πριν καλά - καλά ανατείλλει. Κάναμε λάθος. Σήμε­
ρα, ας πούμε, μάθαμε, πως χθες στις 9 το. βράδυ, είχε θεατρική 
παράσταση με δύο· έργα: «ΤΟ ΤΑΒΛΙ» ταυ Δημ. Κεχαϊ’δη κιαι την 
«ΠΑΝΟΡΑΜΙΚΗ ΘΕΑ ΜΙΑΣ ΝΥΧΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» του Μά­
ριου Ποντικά. Στα έργα αυτά παίζουν οι ηθοποιοί Γιώργος Αντω 
νάικης και Δημήτρης Γιιανναικόπουλος. Για όσους δεν ξέρουν, οη. 
μειώνουμε πως το «Καφέ — θέατρο» βρίσικιεται στην οδό Ταγμ. 
Τζσυλάκη (απέναντι από το βιβλιοπωλείο Δο-κιμάικη).

ΤΟΝ ΚΑΒΑΦΗ τιμά αυτές τις μέρες η Γκιαλερί Σταυρακάικη. 
Συγκεκριμένα, με έκθεση της Ασπασίας Παπαδοπεράκη, που είναι 
αφιερωμένη στον μεγάλο ποιητή. Τα; εγκαϊνιια της έκθεσης θα γί­
νουν αύιρ»; Δευτέρα, το βράδυ, κα'ΐ από τις 7—ΊΌ μ.ιμ. Η έκθεση 
θα. διαρκέσει ως τις 2 του Δεκέμβρη και θάνσι ανοιχτή καθημεριινά 
πλην Σαββάτου και Κυριακής, από 11—1 π. μ. και από 5—9 μ.μ.

ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα’ τον Καιβάφη, από τον συγγραφέα Γιώργο 
Ιωόννου, θα γίνει την Τετάρτη 23 Νοεμβρίου, στις 7 το βράδυ, 
στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου.

ΜΈ ΤΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΑ θέματα, εκτιιμήθηκιε πως χρειάζεται 
να ασχοληθεί το Συμβούλιο Λα’ι'κής Επιιμόρφωσης Ηρακλείου, και 
οι ικατά τόπους υπεύθυνοί του. Στη βάση αυτή, μέσα; στο δίμηνο 
Νοεμβρίου —Δεκεμβρίου, θα πραγματοποιηθούν σχετ κες ανΌιίκτές ' 
συγκεντρώσεις, στις εξής περιοχές του Νομού μας: 1) Αμιρά Βιάν 
νου, 2) Άν. Μύρωνα, 3) Αγιο θωμά, 4) Τυμπάκι, 5) Παλιά, 6) 
Πύργο, 7) Ηράκλειο, 8) Καστέλλι, 9) Αρκαλοχώρι, 10) Τεφιέλι.

ΤΡΙΗΜΕΡΟ συζητήσεων για την Ε.Π.Α. θα οργανώσουν στις 
2, 3 κα!ι 4 του Δεκέμβρη Τα τμήματα Ανατολ. και Δυτ. Κρήτης Kai 
με τη συμμετοχή ταυ ΥΧΟΠ και ακαίδημα’ήκών και έμπειρων με­
λετητών. Σκοπός των συζητήσεων αυτών θα είναι η υποβοήθηση 
των μελετητών της ΈΠΑ, στην εκπόνηση των μελετών.

ΚΤΕΛ ΑΣΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Πρόσκληση σε Γενική Συινέ 
λενση των Μετόχων —Ίδιοκτη 
τών του ΚΤΕΛ Αστ. Γραμιμών 
Ηρακλείου.

Την Δευτέρα 28 Νοεμβρίου 
1983 και ώρα 9.00 το πρωί' 
στην Αίθουσα του Επιμελητηρί 
ου Επαγγελματιών και Βιοτεχ 
νών Ηρακλείου στην οδό Ζωγρά 
φου 13 θα γίνει Γενική Συνέλευ 
ση των Μετόχων —ιδιοκτητών 
του ΚΤΕΛ Αστ. Γραμμών Ηρα 
κλείου με θέματα ημερήσιας δι 
άταξης

1·—Εγκριση Προυπολογισ 
μού για το έτος 1984

(2.— Διάφορες ανακοινώσεις 
της Διοικήσεως του ΚΤΕΛ

Σε περίπτωση μη απαρτίας 
η Γενική Συνέλευση θα επανα 
ληφθή την 12 Δεκεμβρίου 1983 
Ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα 
την ίδια ώρα στον ίδιο τόπο 
και ιμε τα ίδια θέματα.

Παρακαλούνται οι κ.κ. Μέτο 
χαι — ιδιοκτήτες να εφοδιασ 
θούν με εξουσιοδοτήσεις θεωρη 
ιμένες από την Αστυνομία για 
το γνήσιο της υπογραφής

Ηράκλειο 17 Νοεμβρίου 83
Ο πρόεδρος του Δ.Σ

ΚΑΛ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΕΝ.

ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΟΜΙΛΟΥ

ΦΙΛΙΠΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Καλούνται σε Γεν. Συνέλευση 
την Κυριακή· 27 Νοεμβρίου 
1983 και ώρα 15 μ.μ. στο Ε 
•ντευκτήριο του Οιμίλου άπαντα 
τα μέλη του οιμίλου (ΟΦΗΚ) γι
α:

α)
6) 

κοΰ
Ύ)

Οικονομικός απολογισμός 
Τροποποίησι καταστατι

Έγκρισις Εσωτερικού
κανονισμού. Παρακαλούμε τα 
ΐμέλη να είναι άπαντα

Ο Πρόεδρος
MIX ΠΟΥΛΙΟΣ
Η Γεν. Γρ)τευς
ΠΟΠΗ ΜIΣΑΡΓΟΠ ΟΥΛΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ —ΚΑΛΕΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συλλόγου Προσωπικού Αγ 
γροτί'κών Ιατρείων και Υγειον. 
Σταθμών Νομού Ηρακλείου, εκτι 
μώντας το γεγονός, ότι το Υ 
πουργείο Υγείας και Πρόνοιας 
δεν έχει προχωρήσει στη λύση 
των αιτημάτων του Κλάδου, που 
δημιουργούν σοβαρά και αξεπτέ 
ραστα οικογενειακά και ςοινω 
νικά προβλήματα στους εργαζο 
,μένους στο χώρο μας, αποψά 
σισε τη σύγκλιση έκτακτης γε 
νιικής συνέλευσης για τις 24 
του Νοέμβρη. Μέσα από τις δι 
αδικασίες της Γενικής αυτής 
Συνέλευσης θα προκόψουν οι μο 
ρφές πάλης που θα ακόλουθή 
σει ο Κλάδος μας, για την επί 
λύση των δίκαιων και εφικτών 
αιτημάτων, που:

1) Προωθούν καλύτερη ποιό 
τητα περίθαλψης του αγροτικού 
πληθυσιμού.

2) Δημιουργούν ανθρώπινες
συνθήκες 
στα Α.Ι. 
μαγωγικό

3) ναι

ζωής και δουλειάς 
και Υ.Σ. όχι στο δη 
Β.Δ. 3487)55.
στην πενθήμερη εργοί

σία με συνεχές ωράριο και εφη 
μείρίες σε σταθερά κέντρα με 
υπειρωριακή αμοιιδή σαν —ροστά 
διο κέντρων υγείας μη αστικών 
περιοχών.

Ανθρώπινες συνθήκες δουλει 
άς, ανθρώπινες αμοιβές, σωστή 
περίθαλψή στους αγρότες.

Ηράκλειο 16 Νοεμβρίου 1983 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ 
Γιατρός
Η Γοαμματέας
ΕΛΕΝΗ ΚΟΚΟΛΑΚΗ
Μα ι α

1—12

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Η διεύθυνση της εφημερίδας 
μας συγχαίρει θερμά τη δεσποι 
νίίδα Μαρία Τσαντηράκη κόρη, 
του φίλου μας δικηγόρου κ. Γι 
άννη Τσαντηράκη που πήρε το 
πτυχιίρ της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών 
τμήματος Γαλλικής Φιλολογίας 
και της εύχεται καλή σταδιοδ 
ρομία και κάθε ευτυχία.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Αθλητικός Όμιλος Τυλΐσσου ευχαριστεί θερ 

μά την Εταιρία θεοδ. Βασιλάκης Α.Ε., για την δω 
ρεάν προσφοράν της, Αθλητικές φόρμες, στο Σύλ 
λογό μας.

Το Δ. Σ.

;; Η ΛΕΣΧΗ !
ί; LIONESS
!. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ '!

Παρουσιάζει τον Μαιτρ της Ελληνικής Υψηλής 
Ραπτικής, τον γνωστά μας συμπατριώτη

ΦΙΛΗΜΩΝΑ ;
που έρχεται κοντά μας να γιορτάσει τα 25 χρόνια I 
της δημιουργικής του καριέρας και να μας πα- ] 
ρουσιάσει τη χειμερινή Κολεξιόν του. ;

Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» 23 Νοεμβρίου '83 ;
ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώοα 6,30' μ.μ. ί

Τα έσοδα της επίδειξης θα δοθούν στην αγορά ! 
μιάς φορητής θερμοκοιτίδος. ί

Προσκλήσεις εις την είσοδο του Ξενοδοχείου. '

ΤΑΒΕΡΝΑ «ΚΝΩΣΟΣ»
(ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ)

θα σας κρατούν συντροφιά 

ο ΔΗΜΗΤΡΗΕ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ και π
ΠΟΠΗ ΔΙΑΛΥΜΑ

ΤΑΒΕΡΝΑ «ΚΝΩΣΟΣ»
Καλό φαγητό —Καλή διασκέδαση.

RESERVE: τηλ. 282848

Ο Πρύτανης α.α.
Ευστράτιος Γ. Κούνιάς

Αντιπρύτανης

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Χειριστής Γκρέηντερ. Μισθός ικανοποιητικός, 
δουλειά για ένα χρόνο τουλάχιστο. Πληροφορίες 
τηλ. 282977 από 6 μ.μ. και μετά.


